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Asigurarea unităților agricole so­
cialiste cu semințe cu o valoare bio­
logică ridicată, constituie una din 
verigile principale de care depinde 
obținerea unor producții sporite la 
Tiectar. Consiliul agricol regional 
Ploiești și-a fixat un plan cu sar­
cini concrete pe unități, plan menit 
să ducă la acoperirea necesarului 
de semințe. Pentru culturile însă- 
mînțate în toamna anului 1963, s-a 
stabilit să se înființeze, în gospo­
dăriile agricole de stat și colective, 
loturi semincere. Din suprafața to­
tală de griu însămînțată, loturile 
semincere în gospodăriile de stat 
ocupă peste 80 la sută, iar în gospo­
dăriile colective — peste 17 la sută. 
Aceste loturi se­
mincere »u fost 
amplasate pe te­
renurile cele mal 
fertile, lipsite de 
buruieni, iar însă- 
mînțarea lor s-a 
făcut cu semințe 
din înmulțirile valoroase, sub di­
recta supraveghere a cadrelor de 
specialitate (care au avut sarcina ca 
în timpul vegetației să facă obser­
vații asupra comportării soiurilor 
din loturile respective).

în ultimii ani, noi am avut unele 
greutăți în ce privește asigurarea 
semințelor pentru culturile fura­
jere, fiind nevoiți să apelăm — prin 
intermediul Consiliului Superior al 
Agriculturii — la fondul central. 
Aceasta era o situație care, evident, 
nu ne putea mulțumi.

Pe baza indicațiilor Consiliului 
Superior al Agriculturii, am trecut 
din toamna anului 1963 la stabilirea 
acelor gospodării colective care au 
cele mal bune condiții să se ocupe 
de producerea de semințe, astfel în- 
cît să putem satisface, cu fiorțe pro­
prii, nevoile regiunii. în momentul 
de față, am concentrat producerea 
semințelor de mazăre, fasole, ceapă, 
usturoi și culturi furajere în 7 gos­
podării colective, revenind în medie 
fiecărei unități loturi semincere pe 
suprafețe de 400—700 de hectare. 
Așa, de pildă, gospodăriile colective 
din comunele Ciorani și Sălciile 
(raionul Mizil), Gherăseni (raionul 
Buzău), Ghergheasa (raionul Rm. 
Sărat) au înființat loturi semincere 
pe suprafețe de cite 700 ha (din 
care: pentru semințe de mazăre —

Loc mult îndrăgit de turiști, Valea Oltului îneîntă pri virile călătorilor cu frumusețile sale
Foto : AGERPRES
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Sporirea capacităților de cazare și deservire pentru turiști
în scopul dezvoltării activității 

turistice, al asigurării de condiții 
cît mai bune de cazare și de de­
servire prin unitățile hoteliere și 
de alimentație publică, Ministerul 
Comerțului Interior a luat o serie 
de măsuri.

Pe litoral, pe Valea Prahovei și 
in alte' locuri pitorești din țară, a 
fost sporită capacitatea de cazare 
Și de deservire. La Eforie-Nord 
s-au efectuat lucrări de reamena- 
jase și de dotare la cele 6 hoteluri 
ale Complexului „Perla", moderni- 
zîndu-se totodată și restaurantul 
cu același nume. La Mamaia se 
află în finisaj o tabără de corturi 
cu 2.000 locuri și un teren pentru 
camping, cu toate instalațiile afe­
rente. Alte două terenuri pentru 
camping vor fi date în curînd în 
folosință în pădurea Dumbrava de 
la marginea Sibiului și la Snagov- 
sat. De asemenea, la Brașov se lu­
crează la extinderea hotelului „Car- 
pați“, iar la București — în afara 
lucrărilor de mărire a capacității 
hotelului „Athânee Palace” — se 
construiește un modern hotel în 
preajma Gării de Nord.

Pentru a se asigura condiții cît 

150 ha, de măzăriche — 100 ha, de 
fasole de cîmp — 100 ha, de iarbă 
de Sudan — 50 ha, de lucernă — 
200 ha).

Dezvoltarea producției de semințe 
în cadrul unui număr restrîns de 
gospodării, dar pe suprafețe mai 
mari, ținînd seama de condițiile op­
time care există în fiecare unitate, 
prezintă importante avantaje. în 
primul rînd, se asigură condițiile 
necesare ca aceste suprafețe să nu 
aibă altă destinație decît aceea de 
a produce semințe (contractate și 
înscrise ca atare în planul de pro­
ducție al unității). în trecut, cînd 
loturile semincere de plante fura­
jere erau distribuite în multe gos­

podării, pe suprafețe mici, se întîm- 
pla ca unitățile, în lipsă de furaje, 
să cosească vegetația pentru ali­
mentația animalelor.

Unitățile care au loturi semin­
cere mai mari beneficiază de asis­
tența tehnică necesară. La unitățile 
cu loturi semincere de peste 700 ha 
se poate asigura un tehnician care 
să se ocupe în exclusivitate de ele 
și care să poarte răspunderea rea­
lizării producției. In anii trecuți, la 
însămînțatul și treieratul lucernei 
se întîmpinau unele greutăți din 
cauza dispersării loturilor semincere 
în multe unități, întrucît dispoziti­
vele din dotarea S.M.T. nu puteau 
acoperi simultan toate nevoile. Prin 
restrîngerea numărului de unități 
și prin mărirea loturilor, mecaniza­
torii de la S.M.T. au putut executa 
lucrările la timp și cu randament 
ridicat.

Tot pentru asigurarea întregului 
necesar de semințe la toate' cultu­
rile, consiliul agricol regional a luat 
măsura întocmirii unei balanțe a 
semințelor în funcție de suprafețele 
ce se vor cultiva în anul 1965. In 
scopul folosirii la însămînțări a 
unor semințe cu valoare biologică 
ridicată pentru fondul de schimb, 
am trecut Ia completarea numărului 
de aprobatori regionali, la fixarea 
sarcinii de recunoaștere pe fiecare 
în parte, la stabilirea gospodăriei

Pe Valea Oltului

• Ridicarea gradului de confort în marile hoteluri • Spa­
ții de cazare la cetățeni particulari pentru turiști străini 
în 75 localități din țară • O tabără de corturi cu 2 000 
locuri la Mamaia • Terenuri de camping la Snagov-sat, 
Mamaia și Sibiu • Magazine speciale pentru deservirea 
turiștilor străini • Măsurile luate de Ministerul Co­

merțului Interior

mai bune de cazare pentru turiști, 
direcția generală a hotelurilor și 
restaurantelor din Ministerul Co­
merțului Interior a luat măsuri 
pentru sporirea gradului de confort 
la marile hoteluri „Athenee Palace", 
„Lido" și „Ambasador" din Bucu­
rești, „Carpați" din Brașov și „In­
ternațional" din Mamaia.

în vederea sporirii capacității de 
cazare — pe măsura creșterii nu­
mărului turiștilor — s-au asigurat 
peste 1.350 camere de locuit — a- 
parținînd unor cetățeni particulari 
— în 75 localități din țară ale că­
ror deținători sînt de acord ca să 
Ie pună la dispoziția turiștilor 
străini. Printre aceste localități se 

agricole de stat unde se face recu­
noașterea. în cursul acestei săptă­
mâni, se va face instruirea lor teo­
retică la Casa agronomului din Bu­
zău, iar pentru stăpînirea tehnicii 
recunoașterii culturilor vom organi­
za o vizită la Institutul de cercetări 
pentru cereale și plante tehnice 
Fundulea (vizită la care vor parti­
cipa și șefii secțiilor de cereale și 
plante tehnice de la consiliile agri­
cole raionale). De asemenea, la ni­
velul raioanelor, consiliile agricole 
au luat măsuri de instruire a apro­
batorilor raionali și le-au fixat sar­
cini de recunoaștere pentru nece­
sarul propriu.

O altă măsură luată de consiliile 
agricole este aceea 
că în anul aces­
ta spre deosebire 
de anii anteriori, 
se manifestă mai 
multă preocupa­
re pentru asigura­
rea spațiului de 

depozitare și conservare a semințe­
lor, iar în scopul evitării unor ames­
tecuri mecanice în magazii s-au 
luat măsuri ca, în gospodăriile co­
lective, semințele să fie date în pri­
mirea celui mai pregătit magazioner 
(care la Casa agronomului a fost 
instruit în problemele de înmagazi- 
nare și bună conservare a semințe­
lor).

Pentru asigurarea seminței de 
porumb dublu hibrid pentru întrea­
ga suprafață ce se va, însămînța cu 
porumb în anul 1965, s-au însămîn- 
țat loturi de hibridare în gospodă­
riile agricole de stat pe suprafața 
de 2 500 ha. Loturile de hibridare 
au fost date în primirea aprobato­
rilor regionali înainte de începerea 
însămînțării, astfel că amplasarea 
acestor loturi, stabilirea măsurilor 
agrotehnice care trebuie aplicate, 
asigurarea spațiului de izolare și 
altele au fost rezolvate în colabo­
rare cu conducerile acestor unități.

Considerăm că măsurile stabilite 
de consiliul agricol regional vor 
duce la asigurarea necesarului de 
semințe cu valoare biologică ridi­
cată, semințe care vor contribui la 
sporirea producției la toate cul­
turile.

i 
Ing. VALTER POPA 

vicepreședinte al Consiliului 
agricol regional Ploiești

află : Constanța, Eforie-Nord și E- 
forie-Sud din raza orașului Constan­
ța, Azuga, Bușteni și altele din 
regiunea Ploiești, Călimănești, Olă- 
nești, Rîmnicu Vîlcea, Cimpulung- 
Muscel din regiunea Argeș, Piatra 
Neamț și Ceahlău din regiunea Ba­
cău, Sovata și Tușnad-Nou din re­
giunea Mureș-Autonomă Maghiară, 
Gura Humorului, Vatra Dornei din 
regiunea Suceava etc.

în scopul asigurării unei bune 
deserviri a turiștilor prin unitățile 
comerțului de stat, Ministerul Co­
merțului Interior a stabilit un nu­
măr de magazine în București, Ma­
maia, Brașov, Sibiu, Timișoara și 
Cluj, care să pună în vînzare une-
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La universitatea din limișoara
De curînd s-a dat în folosință noua clădire a Universității din Timi­
șoara. Construită în stil modern, noua clădire cuprinde săli de cursuri 
șl seminarii, amfiteatre, laboratoare, săli de lectură, bibliotecă, com­
plex sportiv precum și o aulă cu 600 locuri. într-unul din corpurile 
noii clădiri este instalat un planetariu. In clișeu : Vedere parțială a 

clădirii universității.
Foto : NICU VASILE

Lubrifiant ■ 
calități superioare

Institutul de cercetări -pentru transpor­
turi și telecomunicații, în colaborare cu 
rafinăria Teleajen și complexe feroviare 
din țară, a elaborat rețeta unui nou tip 
de lubrifiant necesar ungerii diferitelor 
subansambluri ale materialului rulant.

Noul lubrifiant are o aderență mărită și 
proprietăți de plasticitate și anticorozivi- 
tate îmbunătățite. La vagoane acest lubri­
fiant. are o durată de folosință cu doi ani 
mai mare față de cel utilizat pînă acum. 
Extinderea lui la întreținerea întregului 
parc de vagoane, duce la mărirea duratei 
de funcționare a pieselor și la reducerea 
cheltuielilor anuale de întreținere a vagoa­
nelor cu peste 800.000 lei.

Un lubrifiant similar este folosit și la în­
treținerea locomotivelor Diesel-electrice. 
(Agerpres).

Cauciuc 
imitație de plută

Specialiștii Fabricii de piele și încălță­
minte din Cluj, au realizat recent un nou 
produs, care în prezent este fabricat pe 
scară industrială. Este vorba de cauciucul 
imitație de plută folosit ca talpă la noile 
modele de sandale de vară „Litoral" pen­
tru femei. (Agerpres).

Căsuțe „litoral"
BACĂU (coresp. R. I.). — Zilele acestea 

a fost expediat la Mamaia ultimul lot din 
seria căsuțelor „litoral", executate la U.I.L. 
„Bistrița" din Piatra Neamț. Proiectate în 
cadrul Institutului de cercetări forestiere, 
căsuțele „litoral" sînt construite din 
elemente prefabricate demontabile. Sche­
letul și tîmplăria sînt executate din 
cherestea de rășinoase, iar cele 16 panouri 
care formează pereții și acoperișul, din 
plăci aglomerate din lemn. Fiecare căsuță 
cuprinde 4 camere cu intrări separate, în 
care pot fi cazate 8 persoane. Acestea sînt 
prevăzute cu dulapuri demontabile execu­
tate tot din PAL. Izolația fonică este reali­
zată cu ajutorul plăcilor fibro-lemnoase 
poroase, iar izolația hidrofugă prin vopsi­
rea acoperișului și pereților cu substanțe 
chimice speciale.

Montate pe litoral în cadrul unor com­
plexe turistice, căsuțele vor găzdui în 
actualul sezon numeroși oameni ai muncii 
veniii la odihnă.

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

25, 26 și 27 iunie, 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
Vreme în general 
frumoasă, dar ușor 
instabilă, mai ales 
în nord-vestul tării.

Cerul va fi variabil. Local vor cădea ploi 
sub formă de averse, însoțite de descăr­
cări electrice, mai frecvente în vestul 
țării. Vînt slab pînă Ia potrivit, predomi- 
nînd din vest. Temperatura ușor variabilă. 
Minimele vor fi cuprinse între 12 și 22 
grade, iar maximele între 20 și 30 de 
grade, local mai ridicate.

le produse solicitate de turiștii 
străini, cu o reducere de 20%, pe 
bază de schimb valutar ; astfel de 
magazine vor mai fi stabilite ulte­
rior. Printre aceste produse se 
află : articole de artizanat și obiecte 
de amintiri, carpete, scoarțe, co­
voare, pleduri și alte obiecte cu 
motive naționale lucrate manual, 
articole decorative din ceramică 
neagră, articole de marochinărie 
cu motive naționale, diverse arti­
cole de voiaj, galanterie, lenjerie 
pentru femei și bărbați, articole de 
parfumerie, discuri și foto-discuri 
cu muzică populară și ușoară ro- 
mînească etc. Plin aceleași maga­
zine se vor pune în vînzare băuturi 
și dulciuri.

Totodată, Ministerul Comerțului 
Interior și Centrocoop-ul au luat 
măsuri pentru asigurarea unor uni­
tăți comerciale corespunzătoare, a- 
menajate și dotate cu sortimentele 
de mărfuri solicitate de turiști, în 
localitățile situate pe traseele tu­
ristice internaționale și în locali­
tățile unde se vor folosi spațiile 
de cazare de la cetățenii particu­
lari.

O altă promoție 
de muncitori calificați

HUNEDOARA (coresp. R. 1.). — La 
grupul școlar profesional din orașul Hune­
doara au terminat cursurile o nouă promo­
ție de 439 muncitori calificați pentru di­
verse meserii care se practică în siderur­
gie. Aceasta este a 9-a promoție de munci­
tori calificați care au absolvit școala pro­
fesională.

IN CURÎND in magazine

Noua marcă de confecții: F C. F
Cînd poposești la Focșani, atenția îți este atrasă de o 

construcție masivă, dar în același timp zveltă, cu 5 etaje, care 
domină aproape întregul oraș. Este clădirea în care își va 
desfășura activitatea — începînd din anul viitor — Fabrica de 
confecții din țesături de lînă și bumbac.

încă de la intrarea pe șantier, îți dai seama de avîntata 
întrecere pe care o desfășoară colectivul de constructori și 
montori. La fiecare etaj al corpului principal, la instalațiile 
anexe, muncitori și tehnicieni împlinesc ceea ce proiectanțil 
au consemnat în voluminoase documentații.
Despre scurtul istoric al șantieru­

lui, am primit cîteva explicații de 
la tov. Nicolae Iordăcheoaie — in­
giner șef al grupului 103 construc- 
ții-montaj din cadrul Trustului I 
București — unitate care execută 
lucrarea. Primele săpături pentru 
fundație s-au făcut pe la mijlocul 
anului trecut. Munca rodnică a 
constructorilor, dotarea șantierului 
cu utilaje perfecționate au făcut ca 
lucrările să înainteze potrivit gra­
ficului. Sosirea timpului rece i-a 
găsit totuși pe constructori cu lucra­
rea într-o fază care în continuare 
ridica: probleme destul de serioase. 
Urma să se toarne cea mai mare 
parte a structurii de rezistență. A- 
tenția conducerii șantierului s-a în­
dreptat atunci asupra măsurilor care 
să asigure desfășurarea nestinghe- 
riță a lucrului, cu respectarea întoc­
mai a indicilor calitativi. închiderea 
incintelor cu panouri P.F.L., instala­
rea unor serpentine din țeavă racor­
dată la centrala termică au creat po­
sibilitatea ca turnarea betoanelor să 
se facă în cele mai bune condiții. în 
timp ce afară temperatura era de 
minus 15 grade, betoanele aveau 10 
grade plus, așa că în toată perioada 
timpului rece, n-a existat nici o 
stagnare și, un fapt foarte impor­
tant, nici o lucrare nu a fost refă­
cută.

Asemenea preocupări au fost 
bineînțeles împletite și cu acțiuni 
de introducere a unor metode meni­
te să ducă Ia grăbirea ritmului con­
strucției și la reducerea consumului 
de materiale. în această privință, 
trebuie menționată folosirea de popi 
telescopici și de grinzi extensibile, 
fapt care a dus printre altele la eco­
nomisirea a 15 000 m p de cofraje. 
Toate aceste realizări sînt legate de 
numele unor iscusiți și încercați 
constructori — dintre care amintim 
pe betoniștii Mihai Dancă și Anghel 
Dinu, pe dulgherul Gheorghe Mari­
nescu, pe fierar-betonistul Gheorghe 
Calcan, pe maiștrii C. Popilian și 
Gheorghe Mustețea.

în ultimele zile, structura de re­
zistență â fabricii a fost terminată, 
s-au montat tîmplăria metalică și o 
serie de instalații. Constructorii 
au în față un angajament de onoa­
re : să termine lucrarea cu o lună 
înainte de termen.

Aceste însemnări se cer întregite 
și cu cîteva aspecte privind capaci­
tatea și procesul de producție al 
noii întreprinderi. Mal întîl, trebuie 
menționat că fabrica va întruni tot 
ce e nou în ramura confecțiilor, tn-

Marți dimineața a sosit în Capi­
tală președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, prim- 
secretar al C.C. al P.M.R., Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, venind de la întîl- 
nirea pe care a avut-o cu Iosip 
Broz Tito, președintele R. S. F. Iu­
goslavia, secretar general al C.C. al 
U.C.I., în apropiere de Timișoara.

De asemenea, au sosit tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnă- 
raș, Leonte Răutu și Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe, 
care au participat la întîlnire.

Cu același tren a sosit Arso Mi-
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întreprinderile Ministerului Economiei Forestiere 
și-au îndeplinit planul semestrial

întreprinderile Ministerului Eco­
nomiei Forestiere au îndeplinit cu 8 
zile înainte de termen planul pro­
ducției globale și marfă pe primul 
semestru al anului.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
din economia forestieră consacră a- 
cest succes celei de-a XX-a aniver­
sări a eliberării patriei. Desfășurînd 
cu entuziasm întrecerea socialistă în 
întîmpinarea marii sărbători, ei au 
îndeplinit ritmic, lună de lună, pla­
nul de producție. Valoarea produc­
ției globale realizată în această pe­
rioadă este aproape egală cu pro­
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TELEGRAME
Excelenței Sale,

Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, 
'Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Sîntem adine mișcați de condoleanțele exprimate de Excelența 

Voastră cu prilejul încetării din viață a lui Jawaharlal Nehru șl de 
generoasa apreciere a capacității sale de conducător de stat. Sîntem, 
de asemenea, mișcați de considerațiunea pe care ați arătat-o prin tri­
miterea Excelenței Sale, domnul Gheorghe Apostol, prim-vicepreșe- 
dinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne pentru a fi alături de 
noi cu ocazia acestui trist eveniment.

Vă rugăm să primiți mulțumirile noastre sincere pentru compasiu­
nea dumneavoastră în aceste momente dc îndurerare.

S. RADHAKRISHNAN, 
Președintele Indiei

★ ★

D-l Gulzarilal Nanda, prim-ministru ad-interim al Indiei pînă la 
formarea actualului guvern indian, a trimis, de asemenea, tovarășului 
Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, o telegramă de mulțumiri pentru condoleanțele exprimate cu 
prilejul încetării din viață a primului ministru Jawaharlal Nehru.
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scriindu-se în felul acesta drept cea 
mai modernă unitate din țară. Con­
strucția a fost astfel concepută îneît, 
să asigure centralizarea celor trei 
linii tehnologice principale: de croit, 
de confecționat și de finisat. Fie­
care dintre aceste sectoare va fi do­
tat cu mașini dintre cele mai per­
fecționate. Unele mașini au și sosit 
pe șantier, fiind pregătite pentru 
montare. Se impun atenției mașinile 
de cusut „Cugir", care ajung la 
4 500 de turații pe minut și care pot 
rivaliza cu mașini similare din alte 
țări. în noua fabrică, la sectorul de 
croit, pentru prima dată în țară 
operația de suprapunere și tăiere a 
țesăturilor se va face mecanic. Pe 
linia noutăților se mai înscriu ma­
șinile de făcut cusături invizibile, 
de cusut nasturi, de montat mîneci, 

La fabrica de produse lactate din Pitești

’Această tînără muncitoare fmbuteliază zilnic mii de borcane de iaurt 
care, Încă din primele ore ale dimineții iau drumul centrelor de des­
facere. Instantaneul fotografic a fost iuat la moderna fabrică de pro­
duse lactate din orașul Pitești a cărei capacitate de prelucrare zilnică 

este de 32 000 litri de lapte
Toto : AGERPRES

latovici, ambasadorul R. S. F. Iu­
goslavia în R. P. Romînă.

In gara Băneasa au fost prezenți 
tovarășii Gheorghe Apostol, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Ale­
xandru Moghioroș, Alexandru Bîr-. 
lădeanu, Dumitru Coliu, Leontin 
Sălăjan, Ștefan Voitec.

Au fost de față reprezentanți ai 
conducerii Ministerului Afacerilor 
Externe precum și membri ai am-> 
basadei R. S. F. Iugoslavia la Bucu­
rești.

ducția întregului an 1959. Producția 
de placaje este egală cu cea obținu­
tă în perioada 1948—1953, iar cea de 
mobilă echivalentă cu producția ani­
lor 1949—1954. Pentru a satisface 
cerințele crescînde ale populației au 
fost introduse în fabricație de serie 
numeroase tipuri noi de garnituri 
de mobilă, canapele extensibile, fo­
tolii, biblioteci, bucătării și alte pie­
se de mobilier. Au fost obținute, de 
asemenea, succese în ceea ce pri­
vește realizarea de economii și be­
neficii peste plan. (Agerpres).

de dat semne prin găurire etc. Este 
de reținut și faptul că operațiunea de 
călcare interfazică se va executa pe 
mese speciale prevăzute cu dispozi­
tive de absorbție a aburului. La ca­
litatea confecțiilor, alături de alți 
factori, vor contribui și presele ac­
ționate pneumatic din sectorul de 
finisaj.

Și în sfîrșit, cîteva cifre care n-au 
nevoie de comentarii : noua fabrică 
va produce anual 200 000 de costu­
me bărbătești, 110 000 de paltoane 
și pardesie, peste 180 000 de confec­
ții pentru femei, 70 000 de confecții 
pentru copii și altele. Toate acestea 
se vor realiza printr-un volum de 
operații în proporție de 95 la sută 
executat mecanic, în condiții optime 
de lucru datorate sistemului modern 
de iluminat, de încălzire și ventila­
ție. într-un cuvînt, s-a prevăzut tot 
ce este necesar pentru realizarea 
unor confecții de calitate superioa­
ră. Așadar, nu peste multă vreme, 
în magazinele de specialitate vom 
afla o variată gamă de articole ele­
gante de îmbrăcăminte, purtînd o 
marcă nouă : Fabrica de confecții 
— Focșani.

L- BASSERO
corespondentul „Romînieî libere"
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Ce așteaptă cumpărătorii 

de la comerț

și mna cmăi
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Șerban Nedelcu: „DUDICĂ “ Cunoștință
O dată cu noile blocuri, apariție 

care a schimbat total aspectul 
orașului Suceava, s-au deschis 
și noi spații comerciale ce împlinesc 
cerințele unul comerț modern, civi­
lizat. Blocurile ce se construiesc a- 
cum în cartierul Ana Ipătescu vor 
crea posibilitatea deschiderii unor 
noi localuri. Deocamdată însă, cen­
trul comercial al orașului rămîne 
concentrat tot în vechiul perimetru 
al urbei, piața „6 Martie" — strada 
Karl Marx — o parte din strada 
Ștefan cel Mare. Aici am găsit unele 
aspecte nedorite în comerțul nostru, 
aspecte ce se referă în special la 
desfacerea mărfurilor.

Nu pornim de la formele cele mai 
avansate ale prezentării produselor 
puse în vînzare ca : expoziții cu 
vînzare, expunerea deschisă, acce­
sul la raft, reclama vizuală etc etc. 
— capitol la care organele comer­
ciale de aici au rămas mult defici­
tare — ci de la „elementarele" vi­
trine șl aranjamente din interiorul 
magazinelor.

La unitatea nr. 238 din Piața 6 
Martie, unitate profilată pentru pro­
duse de feronerie, bunăoară, mărfu­
rile stau aruncate la întâmplare. 
Privirea cumpărătorului cu greu 
poate descoperi produsul solicitat în 
acest amestec. Și vitrina lasă aceeași 
impresie de neglijență, de lipsă de 
spirit gospodăresc. Aceeași situație 
se observă și la unitatea nr. 15, care 
prezintă obiecte mult mai „delica­
te" decît foarfeci de vie, șuruburi, 
burlane și piulițe, și anume apara­
te de radio, televizoare și minuscule 
piese electrotehnice. Lipsa de gust 
și praful se lăfăiesc în voie peste a- 
paratele sensibile din vitrina aces­
tei unități.

După ce admiri curățenia și aran­
jamentul din vitrina unității O.C.L. 
Produse industriale din strada Karl 
Marx (responsabil Ion Lungu), cu 
greu te poți împăca cu situația de 
la cofetăria Suceava din str. Karl 
Marx, în a cărei vitrină tronează 
doar trei sticle de mastică. Sticlele,

uitate de vreme acolo, or fi el bru­
mate, dar nu desigur, de aburul ră­
corii, ci de mult învinuitul praf.

Chiar o unitate cu un local mo­
dern, bine amplasat (în centrul ora­
șului) — „Alimentara" din str. Ștefan 
cel Mare, responsabil Max Wagner 
— în care de dimineața pînă seara 
se perindă mii de cumpărători, te 
întâmpină cu o vitrină prăfuită în 
care stau expuse cîteva produse cu 
ambalaje decolorate de soare, în- 
tr-un aranjament de un gust îndo­
ielnic.

Oare exemplul noii unități „Ali­
mentara" din vecinătatea pieței cen­
trale unde grija pentru curățenie 
stă în atenția lucrătorilor de aici 
este greu de urmat ? Nu le des­
part decît cîteva sute de metri! Ce­
tățeanul venit pentru a se aprovi­
ziona în Piața 6 Martie vrea poate 
să ia o gustare. Insă unitatea cea 
mai apropiată — bufetul „Crinul 
alb" — nu-1 poate decît îndepărta. 
Interiorul unității pare certat cu 
grija pentru curățenie și nici pro­
dusele din vitrina frigorifică n-au 
nimic pentru a-1 îndemna. In a- 
ceeași zi, la ora 9, într-o diminea­
ță călduroasă, din galantarul vitri­
nei își arătau fața (nu prea roză) 
doar cîteva perechi de crenvurști, în 
timp ce bufetul „Expres" din cen­
tru putea satisface gusturile cele 
mai exigente prin produsele sale 
multiple, într-un interior de-o am­
bianță plăcută.

Pe măsură ce orașul își moderni­
zează fața, desigur multe din aceste 
unități vor fi înlocuite cu altele 
moderne. Dar deocamdată, față de 
necesitățile de aprovizionare ale ce­
tățenilor, aceste localuri își aduc 
contribuția lor. Este nevoie însă ca 
aici să acționeze grija pentru o bună 
gospodărire și, în acest caz, se im­
pune un control sistematic din par­
tea secției comerciale a sfatului 
popular orășenesc, pentru remedie­
rea deficiențelor semnalate.

VICTOR MICU

DEBUTURI
ȘI DEBUTANȚI

Poeziile, schițe­
le și reportajele 
scrise de mem­
brii cercului lite­
rar al uzinelor 
„Tractorul" din 
Brașov nu au de­
pășit încă frunta­

riile uzinei. Dar strungarul Nicu 
Mandache, frezorul Dumitru Gîrba, 
inginerul Simion Săpunaru, merceo­
logul Florin Manea și alții urcă în- 
cet-încet treptele măiestriei.

Pentru ca munca lor să fie mai 
rodnică, cercul literar a organizat 
două consfătuiri pe tema „Eroismul 
zilelor noastre" — schimburi de ex­
periență cu cercurile literare de la 
uzinele „Steagul roșu" din localitate 
și de la Fabrica de rulmenți din 
Bîrlad. S-a editat o broșură in care 
s-au publicat poezii, schițe, repor­
taje, toate inspirate din viața tine­
retului din uzină. In cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării 
patriei, membrii cercului au pregă­
tit o nouă culegere intitulată: „Ti­
nerețea uzinei".

La Tg. Mureș a apărut publicația 
literară „Pagini mureșene" editată 
de cercul literar „Liviu Rebreanu" 
din localitate, sub îngrijirea Casei 
regionale a creației populare.

Dintre tinerele condeie care sem­
nează versuri sau lucrări în proză, 
se remarcă Constantin Duică, Ion 
Ilie Mileșan, Zeno Ghițulescu, Va- 
sile Spoială, Viorica Preliceanu, Ion 
Arcaș, Romeo Morariu și alții. Cu- 
vîntul înainte este semnat de acad. 
Victor Eftimiu.

Acum, se află în pregătire un alt 
număr al „Paginilor mureșene", în­
chinat marii sărbători a poporului 
romîn. Din ultimele lecturi făcute în 
cadrul cercului literar „Nicolae 
Labiș" din Suceava, au fost apre­
ciate versurile tînărului C. Ștefu- 
riuc, lucrător într-o cooperativă 
meșteșugărească.

Tinerii dobrogeni mînuitori ai con­
deiului au trimis anul acesta atît la 
concursul literar-muzical organizat 
pe plan local cît și la cele republi­
cane peste 1 000 de lucrări. Multe 
din acestea au fost reținute pentru 
o antologie. La acest volum colabo­
rează 19 debutați.

Noul roman al lui Șerban Nedel­
cu, apărut în Editura tineretului, 
este o carte despre tineri și pentru 
tineri, dar, în aceeași măsură, și 
pentru vîrstnici. Acțiunea romanu­
lui se petrece în zilele noastre, într-o 
brigadă de mecanizatori, dar pro­
blemele de viață abordate de scrii­
tor sînt valabile în orice sector de 
activitate de la orașe și sate, în școli 
și în familie. In romanul Dudică, 
romancierul se dovedește același 
cunoscător al vieții noastre socia­
liste, precum s-a constatat din ope­
rele anterioare : Furtuna stârnește 
valurile, Drtim deschis, învățătorii 
(vol. I și II).

In centrul romanului se află Tu­
dor Tufeanu, zis Dudică, un personaj 
viu, autentic, deosebit de intere­
sant. E un tânăr tractorist, nu destul 
de bine înzestrat, dar stăpînit de do­
rința de a urca. El se străduie să 
dea tot ce poate, fiindcă și societa­
tea îl ajută să ajungă din ce în ce 
mai bun, și, pe deasupra, el mai rîv- 
nește să-l determine și pe prietenul 
său Severin să facă la fel. Acesta, 
inteligent, bine înzestrat, cu „cap 
de matematician" — cum spune Du­
dică, în semn de admirație — este, 
în fond, o pramatie, cum l-a numit 
Bărbătău, șeful brigăzii. Fiu unic, a- 
lintat de mamă-sa care are ambiția 
să-și vadă băiatul inginer vestit și 
inventator, Severin termină școala 
medie, însă nu reușește la facultate 
și nici nu-1 trage inima la învăță­
tură. Toamna, la examenul de ad­
mitere. cade. Același lucru se întâm­
plă și în al doilea și în al treilea 
an. Tatăl, supărat, îi face rost de o 
slujbă. Dar tînărul își ia geaman-' 
tanul și pleacă de acasă să-și „cîști- 
ge singur pîinea". In alte împreju­
rări, și în alte condiții sociale decît 
ale noastre, Severin ar fi putut lua 
calea vagabondajului și a aventuri­
lor prin cine știe ce colț de lume. 
Aflînd că S.M.T. Bălteni caută ti­
neri pentru tractoarele noi ce vor fi 
puse în funcție la primăvară, Se­
verin se hotărăște să se angajeze 
imediat. învață meseria de tracto­
rist și este repartizat în brigada con­
dusă de Stan Bărbătău, alături de 
mulți tineri buni, dar și de doi eare 
se deosebesc total de ceilalți: Ma- 
nole Tărcău zis Țuiculiță și Gigei

Dondoroc zis Cicel. Toți trei, în ciu­
da lui Bărbătău și a celorlalți trac­
toriști din brigadă, se țin de chefuri 
și jocuri de noroc, lipsind de la lu­
cru și neîndeplinind planul. Muncesc 
de mîntuială, strică tractoarele, pur­
tarea lor e de nesuportat și Stan 
Bărbătău se duce la director cerînd 
să-i scoată din brigada lui, să-i dea 
oameni de ispravă, că altfel planul 
e în primejdie. Directorul pune pro­
blema îndreptării acestora, a recu­
perării și aducerii lor pe calea cea 
bună și, în loc să satisfacă dorința 
brigadierului, îi trimite în ajutor pe 
Paula Radovan, normatoare. mem­
bră în comitetul U.T.M. al stațiunii. 
Cu aceasta începe, de fapt, romanul.

Personajele din recentul roman 
al lui Nedelcu nu trăiesc momente 
tragice. Severin, Dondoroc și Manole 
nu devin eroii unor drame ascuți­
te, dureroase, ca Nisipaș din învăță­
torii.

Calitatea acestui roman este că el 
ridică probleme majore de viață, o- 
ferind nu numai o lectură plină de 
savoare, dar și o lecție de morală 
socialistă.

Două obiecții am avea de 
adus: mai întâi, ședința U.T.M. 
ni se pare a fi prea lungă 
în economia povestirii și în al doilea 
rînd cititorul ar vrea să știe ce s-a 
întâmplat, după ce romanul s-a sfîr- 
șit atât de brusc, cu Severin și Du­
dică ? Au reușit oare la facultate 7 
Au ajuns cumva ingineri ?

însă la această ultimă obiecție se 
poate răspunde că Șerban Nedelcu 
a înțeles să fie fidel vieții, suspen- 
dîndu-și finalul, așa cum se întâm­
plă și în realitate, cînd te întâlnești 
cu niște adolescenți pe care îi urmă­
rești un timp oarecare și apoi te 
desparți de ei, fiecare avînd în față 
viața deschisă și întreg viitorul. Sau 
poate că autorul va scrie un nou 
volum, de data aceasta ducîndu-și 
eroii în mediul studențesc.

PETRU MANOLIU

cu povestirea cubană
Cartea lui Onelio Iorge Cardoso — „Ca­

lul de mărgean" — apărută în Editura 
pentru literatură universală", amintește o 
frescă murală în care magistrala zugrăvi­
re a unei serii întregi de scene emoțio­
nante din viața de toate zilele a oameni­
lor simpli ai Cubei se împletește în mod 
armonios cu un pitoresc autentic și de 
bună calitate.

încadrat de critică în așa-numitul cu­
rent „populist", iubit de cititori, aprecia! 
de maeștri ai condeiului, ca Juan Mari- 
nello ori Pablo Neruda, care-1 consideră 
drept unul dintre cei mai buni povesti­
tori din America, Onelio Iorge Cardoso, 
în paginile sale de zguduitor realism, e- 
vocă o lume asemănătoare cu cea spre 
care, la timpul său, și-a îndreptat aten­
ția și marele Hemingway.

în cele 15 povestiri cuprinse în vo­
lum, Cardoso, cu o remarcabilă forță de 
sugestie și în același timp cu multă gin­
gășie poetică, evocă truda grea și isto­
vitoare a cărbunarilor, viața plină de pri­
vațiuni a țăranilor și a pescarilor din sa­
tele cubane de dinainte de revoluție. Din 
fiecare rînd apare pregnant dragostea tu­
turor acestor oameni simpli față de liber­
tate, ura lor față de asupritori, față de 
absurditatea și atrocitățile războiului, față 
de dușmanii și trădătorii revoluției.

Eroii Iui Cardoso sînt vii, perfect con­
turați din cîteva trăsături de condei, di­
namici, plini de vise și de năzuințe. Pare 
că tînărul pescuitor de languste din „Ca­
lul de mărgean" simbolizează într-o oa­
recare măsură firul conducător al povesti­
rilor lui Cardoso : „Omul nu are de po­
tolit o singură foame". Omul are nevoie 
de vise înălțătoare, de zbor spre înălțimi, 
de sublim /

Versiunea romînească ne oferă o tradu­
cere izbutită. în ce privește prezentarea 
grafică, coperta Iui Romeo Voinescu, su­
gestivă și elegantă în același timp, me­
rită toată atenția.

D. MIHAI

Acad. Al. Rosetti: Istoria 
Limbii Romîne

Ștefan Georgescu : Pozitivis­
mul logic și teoria adevăru­

lui.

In pitoreasca stațiune balneo-climatică Olănești a fost construit un elegant complex de deservire, cuprin- 
ztnd diferite unități comerciale. In clișeu : aspect ex terior al noului complex.

Foto : I. ARAMA

De la lumea lui Shakespeare 
la amurgul feudalismului *’

Lucrări muzicale în limbi 
străine

Pentru cel de-al III-lea Concurs 
și Festival internațional „George 
Enescu", care se va desfășura în 
țara noastră între 5 și 20 septem­
brie, Editura Muzicală a tipărit în 
limbile engleză, franceză, germană, 
romînă, rusă o serie de lucrări ale 
unor compozitori romîni contempo­
rani care figurează în repertoriul 
concursului. Au fost tipărite 13 Pre­
ludii pentru pian și Sonatina de 
Mihail Jora, Sonata pentru pian de 
Alfred Mendelsohn. Sonata nr. 3 
pentru pian de Tudor Ciortea, Con­
cert pentru vioară și orchestră de 
Mircea Basarab, Concert pentru 
pian și orchestră de Valentin 
Gheorghiu, Concert pentru vioară 
și orchestră de Pascal Bentoiu, 3 
piese pentru pian de Adrian Rațiu, 
Sonata pentru pian de Aurel Stroe, 
Concertul nr. 1 pentru vioară și or­
chestră de Dumitru Capoianu. Edi­
tura a tipărit, de asemenea, un al­
bum de lieduri de compozitori ro­
mîni contemporani care cuprinde 
lucrări de Paul Constantinescu, 
Mihail Jora, Tudor Ciortea, Pascal 
Bentoiu, Diamandi Gheciu, Valentin 
Gheorghiu, Doru Popovici, Lauren- 
țiu Profeta, Hilda Jerea, Carmen 
Petra, Cornel Țăranu, Gh. Costi- 
nescu. în cursul acestui an Editura 
Muzicală va începe tipărirea opere­
lor lui George Enescu. (Agerpres).

Literatura universa­
lă cunoaște nenumăra­
te cazuri în care anu­
mite epoci sau eveni­
mente istorice de mare 
însemnătate, prileju­
ind autorilor respectivi 
selectarea unor aspec­
te mai tentante și mai 
spectaculoase din punc­
tul lor de vedere, au 
fost tratate în formă 
literară tocmai prin 
prisma acestor aspecte. 
In consecință, înlăn­
țuirea logică și fireas­
că a evenimentelor 
consfințite în istorie a 
suferit o oarecare mi­
nimalizare a importan­
ței și semnificației sale, 
lucrarea ca atare ofe­
rind cititorului o ima­
gine unilaterală și deci 
incompletă asupra epo­
cii sau evenimentului 
în cauză.

Există bineînțeles și 
lucrări in care faptele 
luate din istorie apar 
în deplinătatea însem­
nătății lor, în care li­
teratura nu dăunează 
istoriei, ci, dimpotri­
vă, istoria apare amplă 
și veridică prin inter­
mediul literaturii. Sub 
acest aspect, cartea lui 
Camil Mureșan, apăru­
tă în Editura științifi­
că, este o reușită. Fără

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE
*) Camil Mureșan : 

„REVOLUȚIA BURGHE. 
ZA DIN ANGLIA".

a pedala exagerat pe 
momentele culminan­
te, nefiind în același 
timp nici rigidă ori di­
dactică, plasindu-se în­
tre studiu istoric și e- 
vocare literară, lucra­
rea lui Camil Mureșan 
oferă posibilitatea unei 
antrenante incursiuni 
în acele îndepărtate 
realități și evenimente 
care au zguduit Anglia 
la jumătatea secolului 
al XVII-lea.

Pornind de la suges­
tiva descriere a peisa­
jului englez caracteris­
tic acelor vremuri, evo- 
cînd, așa cum precizea­
ză titlul primului ca­
pitol, lumea în . care 
s-au plăsmuit tragedi­
ile lui Shakespeare, a- 
utorul, folosind un bo­
gat material bibliogra­
fic, înfățișează condi­
țiile în care au apărut 
și s-au dezvoltat rela­
țiile capitaliste din 
Anglia. Autorul subli­
niază importantul rol 
al maselor populare, 
prezintă etapele re­
voluției, scoțînd în e- 
vidență faptul că, deși 
sfîrșindu-se prin „tră­
darea vîrfurilor bur­
gheziei și nobilimii 
noi", acest eveniment 
de seamă in istoria u- 
niversală are marele 
merit de a fi marcat 
ceasul de amurg al 
feudalismului.

Aducînd în scenă 
numeroase personaje 
istorice, Camil Mure­
șan păstrează aceeași 
linie sobră a respectă­
rii adevărului și a pu­
nerii în lumină a ace­
lor trăsături de carac­
ter care conturează pe 
fundalul evenimentelor 
profilul moral al per­
sonajului vizat. Și 
Cromwell, acest Na­
poleon al revoluției en­
gleze cum îl definește 
titlul unui capitol și 
amiralul Robert Blake, 
și revoluționarul John 
Lileburne, și Carol I 
Stuart cu întregul său 
cortegiu de machiave- 
lisme și tertipuri poli­
tice, și atîtea alte per­
sonaje, dintre care u- 
nele apar direct în des­
fășurarea revoluției, 
iar altele în evocarea 
perioadei premergă­
toare, sînt bine contu­
rate, vii, de o maturi­
tate și autenticitate 
pregnantă.

Elegant, ilustrată prin 
gravurile lui S, Cooper, 
Wenzel Hollar, repro­
ducerile de portrete de 
Van Dyck, gravuri de 
epocă, facsimile etc., 
lucrarea „Revoluția 
burgheză din Anglia" 
este la înălțime și din 
punctul de vedere al 
prezentării grafice.

M. DJENTEMIROV

V. Temișan : Cartea îngrijito­
rului de vaci.

„După ploaie*
Ziarul nostru a publicat cîteva ar­

ticole despre mersul lucrărilor de 
întreținere a culturilor din această 
primăvară. Unul dintre acestea se 
intitula: „După ploaie". In articol se 
arăta că la anumite gospodării agri­
cole colective din raionul Găiești, 
regiunea Argeș, lucrările de întreți­
nere a culturilor sînt tărăgănate.

In legătură cu aceasta, pe adresa 
ziarului ne-a sosit o scrisoare din 
partea Sfatului popular raional Gă­
iești în care se arată că cele sesiza­
te în articol sînt juste. Printre al­
tele, tovarășul N. Petcu, președin­
tele sfatului, ne informează că con­
siliul agricol raional, în urma apa­
riției articolului, a luat o serie de 
măsuri pentru grăbirea lucrărilor de 
întreținere a culturilor în unitățile 
criticate. La gospodăria agricolă co­
lectivă din Morteni, bunăoară, a fost 
alcătuit un plan judicios după care 
colectiviștii își desfășoară munca. în 
prezent, după cum se spune în scri­
soare, colectiviștii din Morteni au 
obținut rezultate bune în campania 
de întreținere a culturilor.

„Jumătăți de măsuri*
într-un articol publicat sub titlul 

„însemnări din hotelurile orădene", 
erau arătate unele deficiențe privi­
toare la activitatea desfășurată în 
acest sector. în răspunsul trimis re­
dacției, Comitetul executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Oradea — 
prin secția de gospodărie comunală 
— ne face cunoscute măsurile luate.

Astfel, se arată că „s-au luat mă­
suri pentru înființarea dispeceratu­
lui la hotelul „Răsăritul", care este 
situat la locul cel mai potrivit pen­
tru vizitatori". Se arată apoi că ho­

telul „Transilvania" — cel mai mare 
hotel din oraș •— va intra în repa­
rații capitale în acest an. Acest ho­
tel va fi modernizat, fiecare cameră 
urmînd a fi dotată cu telefon; de 
asemenea, pasagerii vor găsi în ca­
mere cutiuțe cu lucrurile necesare 
pentru lustruitul încălțămintei. Se va 
extinde și capacitatea hotelului „Cri- 
șul Repede" de la 52 de paturi la 
151 de paturi. S-au luat măsuri și 
pentru repararea broaștelor de uși 
stricate de la hotelul „Partizanul".

Măsurile acestea sînt — firește — 
binevenite. Cu unele lucruri însă 
arătate în răspuns nu putem fi de 
acord. Se precizează astfel că „ma­
gazia de mobilier din holul hotelu­
lui „Răsăritul" a fost determinată de 
un fapt important: schimbarea în­
tregului mobilier din acest hotel, 
lucrare care nu s-a putut efectua 
numai prin folosirea încăperilor 
mari". Firește că lucrarea aceasta 
era importantă, însă vechiul mobi­
lier a fost menținut în holul hotelu­
lui după introducerea noului mobi­
lier. înșiși tovarășii de la acest hotel 
spuneau că neridicarea mobilierului 
a întîrziat din neglijența celor 
ce trebuiau să o facă. Noi am fi aș­
teptat mai de grabă să ni se răs­
pundă ce măsuri au fost luate împo­
triva celor culpabili de această ne­
glijență, precum și a celor ce au 
neglijat unele reparații, ca, de pildă, 
elementara reparație a broaștelor de 
la uși. Pe de altă parte, nefolosirea 
unui asemenea hol — chiar dacă e 
vorba de o clădire veche ca cea a 
hotelului „Răsăritul" — și utilizarea 
în locul acestuia a unui mic ghișeu 
de la intrare (așa cum stăteau lucru­
rile la efectuarea raidului-anchetă) 
nu pot să facă o impresie plăcută 
vizitatorilor hotelului „Răsăritul".

Tot în răspunsul trimis redacției, 
se arată că hotelul „Transilvania" nu 
este dotat cu ghișee de telefon, 
C.E.C., P.T.T.R., fiindcă „acest hotel 

va intra în reparații capitale" și 
pentru că „două ghișee C.E.C. se gă­
sesc în diferite direcții, la 150 m de 
hotel, iar mai aproape de 100 m poș­
ta are un oficiu cu un serviciu zil­
nic de 12 ore". La Brașov, Bucu­
rești etc., în holurile marilor hote­
luri intrate în lucrări de reparație 
și de extindere sînt prevăzute toate 
ghișeele necesare (telefon, C.E.C., 
P.T.T.R., etc) menite să asigure o 
bună deservire a turiștilor. Nu este 
admisibil ca atunci cînd se prevăd 
reparații capitale la cel mai impor­
tant hotel din oraș, să se pună pro­
blema existenței unor ghișee la di­
ferite distanțe, pe care pasagerii 
hotelului — necunoscători ai orașu­
lui — să fie nevoiți să le caute.

Subliniind încă odată măsurile 
bune luate, considerăm că secția de 
gospodărie comunală trebuie îndru­
mată și controlată mai îndeaproape 
de către Comitetul executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Oradea, ast­
fel ca activitatea hotelieră să se des­
fășoare la nivelul actualelor cerințe. 
Totodată, socotim că direcția comer­
cială regională — care a preluat 
hotelul „Transilvania" — va asigura 
acestui hotel precum și restauran- 
tului-anexă condiții moderne de 
funcționare ; în acest sens este soli­
citat și sprijinul direcțiilor de resort 
din Ministerul Comerțului Interior.

Extinderea unei forme 
operative de vînzare
In legătură cu necesitatea deser­

virii mai operative a cumpărătorilor 
la magazinul alimentar nr. 5 din 
Piața Hidromecanica din Brașov — 
lucru solicitat de cetățenii din car­
tier, — Sfatul popular al regiunii 
Brașov ne face cunoscut că cele se­
sizate sînt juste și că „prin raiona- 

rea magazinului se poate trece la 
desfacerea unor produse preambala- 
te, fără bon, eu plata directă la vîn- 
zător". Prin măsurile luate, în pre­
zent în acest magazin — pe lîngă 
băuturi — se vînd cu plata directă 
la vînzător și compoturi, gemuri, 
dulciuri etc.

La sesizările 
cumpărătorilor

în cadrul unui articol publicat la 
rubrica „Ce așteaptă cumpărătorii 
de la comerț", tov. Ștefan Solosdi, 
de la I.C.R.T.I. Cluj arăta unele ne­
mulțumiri ale cumpărătorilor față de 
calitatea nasturilor de sidef produși 
la I.O.I.L. Deva. In răspunsul tri­
mis redacției de către secția de in­
dustrie locală a Sfatului popular 
orășenesc Hunedoara, se arată că a- 
ceasta se datorește atît schimbării 
furnizorului — scoica livrată de 
„Piscicola" Brăila fiind de calitate 
mai slabă — cît și faptului că „nu 
a existat suficientă preocupare din 
partea întreprinderii locale din Deva 
pentru o mai atentă prelucrare și 
sortare a nasturilor, deși se cunoș­
tea influența negativă a materiei 
prime asupra calității produsului".

In continuare, răspunsul precizea­
ză că „pentru remedierea acestor 
deficiențe, s-au trimis delegați la 
unitățile furnizoare de carapace de 
scoică, obținîndu-se cantități de 
scoică de calitate mai bună. Paralel, 
au fost luate o serie de măsuri orga­
nizatorice pentru întărirea controlu­
lui de calitate pe faze și la produ­
sul finit, eliminîndu-se prin sortare 
atit nasturii subțiri și neuniformi cît 
și cei care nu prezintă suficientă ga­
ranție la spargere".

M

TEATRU
(14.60.60), ora 19,30;

Nani» Iui Figaro i 
Teatrul de operă și 
balet (16.48.20), ora 
19,30; Comedia ero­
rilor : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bu- 
landra", b-dul Schi- 
tu-Măgureanu nr. 1, 
Act venețian : Tea­

trul ,,C. 1. Nottara", sala Magheru
(15.93.02), ora 19.30 ; Zizi și formula ei de 
viață : Teatrul „C. I. Nottara", la parcul 
Herăstrău, ora 20 ; Băiat bun dar cu lip­
suri ; Teatru] muncitoresc C.F.R., în par­
cul Nicolae Bălcescu, ora 19,30; Eu și 
materia moartă : Teatrul „Țăndărică", sala 
Academiei (15.87.37), ora 20,30 ; Revista 
comorilor : Teatrul „C. Tănase", sala 
Savoy (15.56.78), ora 17 și ora 20 ; Și 
băieții și fetele : Teatrul „C. Tănase", la 
grădina Boema, ora 20 ; Formula magică: 
Circul de stat (11.01.20). ora 20.

Madame Sana- 
Gene Patria (tal. 
11 86.25), orele: 9,45 
- 12 — 14,15 -
16,30 — 19 — 21,15; 
Asasinul din cartea 
de telefon ; Republi­
ca (11.03.72), orele:

9.45 — 12 - 14,15 — 16,45 — 19 —
21.15 ; Festival (15.63.84), orele : 9,30 —
11.45 — 14 - 16,15 - 18,30 - 21 ; Ex­
celsior (18.49,04), orele : 9 — 11,15 —
13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 ; Feroviar 
(16.22.73), orele : 10,15 — 13,30 - 14,45
— 17 — 19,15 — 21,30 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —
18.15 — 20,30 ; Doi colonei : Capitol
(16.29.17), orele : 9 — 11 — 13 — 15 — 
17 — 19,15 — 21,30 ; Miorița (14.27.14), 
orele: 10 — 12 — 14; Floreasca
(21.28.30), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;
Carpați (13.92.72), orele : 10 — 12 — 14 
»— 16. La ora 19 : Seara priete­
nilor filmului : Cei trei mușchetari : 
București (15.61.54), orele : 8,45 — 12,30
— 16,15 — 20 ; Aurora (25.04.66), orele :
9 - 12,45 — 16,30 — 20,15; Modera 

E M E N T
(23.71.01), orele : 9.45 — 13.30 — 17,15 — 
20,45; Cei patru călugări : Victoria
(18.28.79) , orale; — 9,30 — 11,30 — 13,30 —
15,45 — 18 — 20,15 : Colentjna (25.07.09). 
orele : 11 — 15 — 17,30 — 20 ; Ferentari 
(23.17.50), orele ; 14, 30 — 18,45 — 19,15; 
Fata din casa roșie : Central (14.12.24), 
orele : 10,30 — 12,30 — 14,30 — 16 30 —
18.30 — 20,30 ; Luceafărul (23.91.00). ore­
le: 16--18 — 20; Feriga de aur: Lumina 
(16.23.35), orele : 10 la 14 in continuare, 
16 — 18,15 — 20,30 ; Balada steagului 
roșu: Union (13.49.04),orele; 15 — 17,45 —
20.30 ; Program pentru copii, ora 10 și 
A 12-a noapte orele : 11,30 — 13,45 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Doina (16.35.38) ; 
Cerul și mocirla : Giulești (17.55.46), orele;
10.15 — 12,15 — 14,15 — 16,15 — 18.15 
20 ; înfrățirea între popoare (17.31.64), 
orele : 10 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Tomis 
(21.49.46), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —
18.15 ; Melodia (12.06.88), orele ; 10 — 12
— 14 — 16 — 18 — 20 ; Un ciclu 
de filme documentare : Timpuri Noi 
(15.61.19, orele : 10 la 21 in continuare ; 
Rude de singe i Cultural (18.25.39), orele;
16 — 18,15 — 20,30 ; Kaloian : Dacia 
(16.26.10), orele : 10 — 12, — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Uraganul : Buzești
(15.62.79) , orele : 15,30 — 18 ; Foto Ha­
ber i Cringași (17.38.81), orele : 16 — 18
— 20; Omul din fotografie : Grivița 
(17.08.58), orele : 10 — 12,15 — 16 —
18.15 — 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele :
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Lumea 
comică a lui Harold Lloyd : Bu- 
cegi (17.05.47), orele :10 — 12 — 14 — 
18 — 18 — 20 ; Progresul (23.94.10), orele:
15 — 17 — 19 — 21 ; Anaconda : Unirea 
(17.10.21), orele : 16 — 18,15 ; Locotenent 
Cristina : Flacăra (21 35.40), orele : 14,30
— 16,30 — 18,30 - 20,30 ; Golful Elena : 
Vitan (21.39.82), orele ; 16 — 18 — 20 ; 
Aventurile unui tînăr : Munca (21.50.97), 
orele : 15 — 18 — 21 ; Viitorul (11.48.03), 
orele : 15 — 18 — 21 ; Domnișoara Barbă 
Albastră : Popular (25.15.17), orele : 15 —
17 — 19 — 21 ; Limuzina neagră : Arta
(21.31.86),  orele : 18 — 18,15 — 20,30 ; 
Un suris în plină vară: Moșilor 
(12.52.93), orele : 15,30 — 18 ; Agatha, 
lasă-te de crime : Cosmos (25.19.15), orele:
16 — 18 — 20 ; Cauze drepte : Volga 
(11.91.26), orele : 9,30 — 11,45 — 14 —

18,15 - 18,45 ~ 21,15 ; Babette pleacă la 
război : Lira (15.66.66), orele : 15 — 17 — 
19 ; Tudor (ambele serii) : Drurhul sării 
(14.10.37), orale : 16 — 19,30 ; Cascada
diavolului ; Cotroeeni (13.62.56), orele:
15.30 — 17,45 — 20 ; Totul despre Eva i 
Pacea (16.29.02), orele ; 16 — 18 — 20.

GRĂDINI
Doi colonei : Capitol (16.29,17), ora

20.30 ; Doina (16.35.38), ora 21 ; Asasinul 
din cartea de telefon : Festival (15.63.84), 
ora 20,30 ; Stadionul Dinamo (11.03.72), 
ora 20,30; îndrăgostitul: Modern (23,71.01), 
ora 20,15 ; Cei trei mușchetari : Patinoarul 
23 August (25.04.66), ora 21 ; Arenele Li­
bertății (23.71.01). ora 21,15; Aventurile 
unui tînăr: Vitan (21.39.82). ora 20,30 ; 
Buzești (15.62.79). ora 20,30 ; Rosita : Lira
(15.66.86) , ora 20,30 ; Lumea comică a lui 
Harold Lloyd : Bucegi (17.05.47), ora
20,30 ; Anaconda : Unirea (17.10.21), ora
20,30 ; Un suris în plină vară : Moșilor 
(12.52.93), ora 20,30 ; Pompierul atomic : 
Luceafărul (23.91.00), ora 20,30 ; Cei patru 
călugări Î Colentina (25.07.09), ora 20,30; 
Progresul (15.61.54), ora 21 ; Cerul și mo­
cirla : Tomis (21.49.46), ora 20,30 ; Aurora 
(12.32.77), ora 21 ; Cauze drepte : Arta
(21.31.86) , ora 20,15.

JOI 25 IUNIE
19 : Jurnalul tele- 

viziunii; 19,10: Val- 
Vîrtei și pasărea 
Roo (II). In căuta­
rea lui Val-Vîrtej ; 
19,50 : Muzica s-a 
îndrăgostit de Ma­
maia, film muzical 

cu Dorina Drăghici, artistă emerită, Mar. 
gareta Pîslaru, Doina Badea, Ilinca Cerba- 
cev, Luigi Ionescu, Constantin Drăghici, 
George Bunea, Trio Caban ; 20,20 : Sfatul 
medicului : Alimentația rațională (vorbește 
prof. dr. Iancu Gonța) : 20,35 : „Sînge vie- 
nez“, de Johann Strauss (reluare) ; în în­
cheiere : Poșta televiziunii. Buletin de știri, 
buletin meteorologia.
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BMECTII tK O AUTOGARA
E teribil de cald. în Ju­

rul clădirii autogăril, 
oamenii caută cite un 

petec de umbră și se insta- 
. lează cu un oftat de ușurare, 
’ trăgîndu-și bagajul cit mai a- 

proape. Un șir impunător de 
autobuze așteaptă liniștite 
momentul cînd vor porni la 
drum pe panglica lată de as­
falt.

Viitorii călători sînt nu­
meroși. Doar aici, la autogara 
Băneasa, este punct de porni­
re spre nenumărate localități 
din regiune, ca să nu mai 
vorbim de puzderia de cetă­
țeni care caută refugiu în ră­
coarea pădurii și în apa re­
confortantă a lacului Snagov. 
Și, privind mașinile care se 
înșiruie cit cuprinzi cu pri­
virea, toate arătoase și con­
fortabile, nu se poate să nu 
te gîndești cu satisfacție că 
și în domeniul transportului 
rutier s-au realizat mari pro- 

) grese. La Rîmnicu-Vîlcea sau 
la Piatra Neamț, la Lugoj sau 
la Făgăraș, în multe locali­
tăți din țară pe unde ai călă­
torit. ai constatat că numărul 
vehiculelor a crescut, că s-au 
înființat noi trasee, că deser­
virea călătorilor înregistrează 
necontenit plusuri.

Cu aceste reflecții favora­
bile în minte, te îndrepți spre 
casă să-ți iei bilet. Aici însă 
un prim duș rece (de fapt, un 
duș rece ar fi fost bine venit, 
dar în realitate era vorba de 
o adevărată baie de aburi, cu 
totul nepotrivită la cele 32 de 
grade de afară). în fața drep­
tunghiului de sticlă — unica 
casă era închisă — se înghe­
suiau o mulțime de oameni 
așțeptînd nerăbdători ca func­
ționara să ridice geamul. Cînd 
s-a întîmplat acest eveniment, 
a fost un veritabil asalt, după 
care „învingătorii", cu biletele 
în mină și cu cămășile lac de 
apă, au pornit-o ca din pușcă 
spre autobuze. Dar purgato­
riul dinaintea călătoriei nu se 
terminase, în primul rînd, fi­
indcă nu știai în care auto-» 
buz să te urci. Micile firme

din față sint instalate abia 
in momentul plecării, așa că 
era inevitabil să se producă 
confuzii. Oamenii se înghesu­
iau să urce într-un autobuz 
care se zvonea că pleacă spre 
Snagov-sat, ca apoi să desco­
pere că de fapt acesta urma 
să meargă... la Țigănești. Altă 
busculadă spre ieșire, inevi­
tabile conflicte. în sfîrșit, dacă 
ai avut „flerul" să descoperi 
autobuzul ce merge în direcția 
dorită, faci din nou baie de 
aburi așteptînd înăuntru cu­
minte ora plecării, chiar dacă 
pînă atunci mai sînt trei sfer­
turi de oră. Să cobori e ha­
zardat, căci locurile nu sînt 
numerotate și riști să călăto­
rești în picioare.

După toate aceste aventuri, 
în sfîrșit călătorești în condi­
ții civilizate spre destinație. 
De ce a fost nevoie însă ca 
înainte să te canonești ? Doar 
nu e vorba decît de amănunte 
organizatorice, ușor de rezol­
vat (de altfel de mult rezol­
vate în alte autogări). De ce 
trebuie, bunăoară, deschisă 
casa cu minute numărate îna­
intea fiecărei plecări in loc ca 
orice călător, pe măsura sosi­
rii în autogară, să-și poată 
lua bilet ? Care ar fi dificul­
tatea ca fiecare mașină să 
aibă afișat din timp traseul, 
informind astfel just pe că­
lători ? De ce nu s-ar putea 
vinde biletele cu locuri nume­
rotate. astfel ca cetățenii să 
se poată urca în ordine în au­
tobuze Și abia în preajma ple­
cării ? Iată mai multe între­
bări la care răspunsul e unic: 
fiindcă preocuparea pentru 
deservirea călătorilor nu e su­
ficientă, Și e foarte regreta­
bil, căci principalul s-a făcut: 
baza materială pentru un 
transport confortabil s-a asi­
gurat. Restul ar trebui să 
vină firesc, dacă toți lucrătorii 
din domeniul transportului 
rutier ar gîndi mai mult la 
îndatoririle ce le revin.

PAUL MARIAN
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Șantierul 

din Oltenița 

și-a Înscria em­
blema pe borda­
jele a nenumăra­
te ambarcațiuni, 
fie de transport 
fluvial, fie de a- 
grement. In cli­
șeu: vedere a șan­

tierului
Foto : 

prof. V. ORZA

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Sesiunea Conferinței generale a O.I.M.
GENEVA 23 (Agerpres). — La Ge­

neva continuă lucrările celei de-a 
48-a sesiuni a Conferinței generale 
a Organizației Internaționale a Mun­
cii (O.I.M.). In ședința din 22 iunie a 
Comisiei pentru folosirea forței de 
muncă a luat cuvîntul reprezentan­
tul R. P. Romîne, Valeriu Tudor. El 
a subliniat contribuția adusă la cla­
rificarea cauzelor șomajului și sub­
dezvoltării de către Conferința teh­
nică pregătitoare a O.I.M. asupra fo­

losirii forței de muncă care a avut 
loc în octombrie 1963. Vorbitorul s-a 
referit la experiența țării noastre, 
care demonstrează că pot fi elimina­
te cauzele fundamentale care pro­
voacă șomajul și subdezvoltarea, a- 
sigurîndu-se o utilizare rațională a 
mîinii de lucru, In încheiere, el a ară" 
tat că O.I.M. ar trebui să se preocu­
pe de rolul cadrelor în producție și 
în dezvoltarea economică.

DIMINEȚILE
FESTIVALULUI

Doua restanțe și
Două din partidele restanțe. din etapa a 

patra a returului campionatului categoriei 
A de fotbal, se vor desfășura azi la Re­
șița și Iași. La Reșița, echipa Știința Ti­
mișoara, care are terenul suspendat, va în­
cerca să cucerească cele două puncte puse 
în jocul cu Steaua, puncte ce-i sînt foarte 
necesare în tentativa pe care o face de a 
se salva de la retrogradare. Deosebit de 
important este și meciul de la Iași, unde 
C.S.M.S. întîlnește pe Dinamo București. 
Dacă pentru actualii lideri, virtuali cam­
pioni, partida nu are o prea mare însem­
nătate, în schimb ieșenii o privesc cu toa­
tă seriozitatea avînd nevoie, pentru mai 
multă liniște, de cele două .puncte,

Zr

® Ieri, federația de specialitate, a stabi­
lit ca întîlnirile cuplajului de duminică 
din Capitală, contînd pentru campionatul 
categoriei A, să se dispute pe stadionul 
,,23 August" după cum urmează : Rapid— 
C.S.M.S. Iași (ora 16,15); Progresul—Farul 
Constanța (ora 18).

• Marți dimineață a plecat la Moscova 
lotul sportivilor romîni care vor evolua în 
cadrul campionatelor europene de haltere 
programate între 25 și 28 iunie In capitala 
U.R.S.S. Lotul halterofililor este alcătuit 
din Ion Panait (cocoș), Toma Alexandru 
(pană), Fitzi Balaș (pană), Lazăr Baroga 
(semigrea). Silviu Cazan (grea). Antrenorul 
echipei este G. Mănăilescu.

® Astăzi la Brașov în sala Armatei înce­
pe turneul internațional feminin de volei 
cu participarea echipelor Japoniei, cam­
pioană mondială, R.P.D. Coreene. R. D. 
Germane, Sel. cluburilor din U.R.S.S. și 
reprezentativa R. P. Romîne. Tn programul 
primei zile, care începe la orele 18 sînt 
incluse două partide s Japonia—R. D. Ger­
mană și R. P. Romtnă—Sel. cluburilor din 
U.R.S.S. Echipa R.P.D. Coreene are zi li­
beră. Turneul masculin de volei de la 
Cpnstanța începe vineri.

c

încă... o amînare
Restanța Rapid—Steagul roșu se va des­

fășura mîine, pe stadionul Republicii, iar 
restanța Progresul—Petrolul a fost, din 
nou, amtnată, pentru o dată ce se va 
stabili ulterior. în legătură cu această ulti­
mă reamînare se cuvine subliniată lipsa de 
interes față de campionat, manifestată în 
acest an de federația de specialitate, care 
nu a vegheat la buna desfășurare a com­
petiției, amtnînd prea multe partide. E su­
ficient să arătăm doar că o partidă 
(Steaua—U.T.A.) care trebuia să se dispu­
te la 1 decembrie 1963, s-a desfășurat la 
18 iunie 1964.

★

® Congresul federației internaționale a 
sportului universitar (F.I.S.U.) întrunit Ia 
Moscova a hotărît ca Universiada de vară 
din 1965 să se desfășoare la Budapesta 
între 21—29 august. Vor fi invitați la 
această mare competiție sportivi din 96 de 
țări. în ce privește Jocurile Universitare 
de iarnă din 1966, Spania a renunțat la 
organizare și comitetul a reținut candida­
turile Italiei și R. P. Bulgaria.

Pe de altă parte s-a hotărît ca între 31 
decembrie 1964 și 7 ianuarie 1965 să se 
organizeze la Madrid un turneu universi­
tar de handbal în 7.

• Delegația comitetului de organizare a 
Jocurilor Olimpice de la Tokio va pleca la 
14 august în Grecia pentru a asista la ce­
remonia aprinderii flăcării olimpice. A- 
ceastă festivitate va avea loo la 21 august 
în străvechea localitate Olimpia. Flacăra 
olimpică va fi transportată cu avionul și 
va face escală în capitalele a 12 țări, ur- 
mînd să sosească tn insula Okinawa la 6 
septembrie. De aici, ștafetele o vor purta 
pe două trasee pînă la Tokio, unde va fi 
aprinsă la 10 octombrie în cadrul festivi­
tății de deschidere a Jocurilor Olimpice.

într-un fel, natura îi ferește pe ci­
neaști de exagerări, obligîndu-i la 
cumpătare, Celor ce ar dori să-l imi­
te pe Georges Sadoul (care ne-a des­
tăinuit că a vizionat recent în Japo­
nia 70 de filme în nici 4 săptămîni), 
le oferă în cursul zilei panorama 
stalurilor încinse de arșiță și ecra­
nul în chip de oglindă orbitoare. 
După cum altora, care visează un 
soare luerînd în trei schimburi, le 
amintește cotidian programul bogat 
al festivalului îndeplinit cu precizie 
de ceasornic. Fapt de. altfel cunos­
cut și de oaspeții străini, gata de pe 
acum să-l discute și să-l compare la 
nivelul festivalurilor de 
tradiție și de prestigiu 
din alte părți ale lumii.

Redau succint cîteva 
opinii spicuite în holul 
elegantului hotel „Per­
la", unde, la ore mati­
nale, se deschide un ve­
ritabil festival hors con­
curs al părerilor și a-
precierilor cinematografice.

BASKAKOV (prim 
al Comitetului de 
cinematografie al

de la Mamaia își face de abia debu- 
tul, nu pot spune decît că totul 
merge foarte, foarte bine".

ADALBERTO CONTE (importator 
și distribuitor de film — Italia) :

„Prin natura ocupației, sînt dator 
să privesc lucrurile sub aspeet co­
mercial și economic. Aprecierile 
mele sînt așa dar exprimate în pri­
mul rînd în faptul că am 
filmul „Tudor" prezentat 
festival. Sper în viitor că 
face cunoscute publicului
mai multe filme romînești, căci în 

a cinematografiei 
avem multiple afinități de 

caracter, 
tradiție și 
nă“.

SAMUEL
(producător 
wood) :

„Mamaia 
frumoasă,
aici e mai frumos ca pe 
Riviera. Aș dori să rea- 

film cu artiști romîni în

cumpărat 
aici la 

voi putea 
italian cit

n
Polietilenă

OS M
MOSCOVA 23 (Agerpres). — A- 

genția TAȘS anunță că la 23 iunie 
în U.R.S.S. a fost lansat satelitul ar­
tificial al Pămîntului „Cosmos 33". 
La bordul satelitului s-a instalat 
aparatajul științific destinat conti­
nuării explorărilor spațiului cos­
mic.

Satelitul s-a plasat pe o orbită cu 
următorii parametri : perioada ini­
țială de revoluție 89,38 minute, dis­
tanța maximă de la suprafața Pă- 
mîntului (la apogeu) — 293 km, 
distanța minimă (la perigeu) 209

O S - 33"
km, unghiul de înclinație a orbitei 
față de planul Ecuatorului — 65 
grade.

In afara aparatajului științific, la 
bordul satelitului există un emiță­
tor radio care funcționează pe frec­
vența 19,995 MHz, un sistem radio- 
telemetric pentru transmiterea pe 
pămînt a datelor referitoare la 
funcționarea dispozitivelor și a apa­
ratajului științific.

Aparatajul montat la bordul sate­
litului funcționează normal. Centrul 
de coordonare și ealeul prelucrează 
informațiile recepționate.
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lntr-pna din zilele trecute, tn bi­
roul tovarășului Valerian Rusu, di- 
rector adjunct al fabricii „Flamura 

|. roșie" Sibiu, se desfășura o dișcutie Sistem comercial de comunicații 
prin satelitf muncă tnci corespunzător colectivu­

lui secției de creație.
La prima vedere, invocarea cu- 

vîntului creație intr-un peisaj in­
dustria! poate stirni confuzii. Dar, 
attt pentru admiratorul platonic cit 
și pentru cumpărătorul pasionat al 
florilor din material plastic — re­
cent sortiment în vitrinele magazi­
nelor — ideea de creație se leagă 
in modul cel mai organic de însuși 
produsul finit.

Toată „sera" fabricii încape în- 
tr-o singură hală, ce-i drept, impu-

LONDRA 23 (Agerpres). — La 
Londra ș-a ajuns la un prim e- 
cord între Statele Unite și 14 țări 
vest-europene (între care Marea 
Britanie, Franța, RF. Germană și 
Italia) în legătură cu înființarea 
unui sistem comercial de comuni­
cații prin sateliți. Acordul prevede, 
de asemenea, crearea unui comitet 
internațional provizoriu însărcinat 
să eoordoneze și să controleze acti­
vitatea societății americane „Com- 
șat", care se ocupă de stabilirea 
sistemului de comunicații prin sa­
teliți în anii 1966—1967. Comitetul 
internațional provizoriu va fi înlo­

cuit printr-un organism definitiv la 
1 ianuarie 1970.

O serie de probleme referitoare 
la forma și proporțiile participării 
țărilor vest-europene la acest sis­
tem, precum și la procedura de vo­
tare pentru exercitarea controlului 
asupra lui, urmează să fie regie, 
mentate în viitor.

Săptămîna aceasta, la Roma va 
avea loc o reuniune a reprezentan­
ților europeni pentru a pune la 
punct unele detalii iar la 13 iulie, 
la Washington, o nouă sesiune, cu 
participarea S.U.A., care va putea 
duce la semnarea formală a acor­
dului.

marea familie 
mondiale

mentalitate, 
origină lati-

GALLU 
la Holly-

este foarte 
Eu ered că

CARNET

VLADIMIR 
vicepreședinte 
Stat pentru 
U.R.S.S.) :

„Mamaia, este un loc minunat pen­
tru festival. Acesta este organizat în 
foarte bune condiții. Avem posibili­
tatea să vedem aici filme, să avem 
contacte interesante cu creatorii ar­
tei cinematografice romînești, să 
dezvoltăm legăturile noastre de pri­
etenie".

APHONSE BRISSON (secretar ge­
neral al Federației internaționale a 
Asociațiilor producătorilor de film) :

„Ce aștept de ta festival ? Să ofe­
re o confruntare a producțiilor, ast­
fel încît să putem vedea la urmă 
care sînt stilurile ce s-au afirmat în 
cinematografie, iar concluziile aces­
tui an să slujească ca bază de pleca­
re pentru festivalul anului viitor".

GEORGES SADOUL (Istorie de 
film, Franța) :

„Ambianța este foarte simpatică. 
Îmi plac mult festivalurile care per­
mit trecerea în revistă a producției 
naționale. Este foarte interesant să 
vezi cele mai bune filme ale anului. 
Nu am decît o singură experiență 
în această privință: Festivalul de la 
Pola din Iugoslavia. Cum festivalul

llzez un .
care să se vadă folclorul romînesc. 
Mi-ar plăcea, de asemenea, foarte 
mult să văd filme romînești în A- 
meriea".

Sfera reflecțiilor se lărgește de la 
o zi la alta. Vizitele pe care oaspeții 
festivalului le-au început în timpul 
liber prin Constanța, la ruinele cetă­
ții Histria, pe mare, de-a lungul 
litoralului sau la renumitele podgo­
rii de la Murfatlar — vor întregi o 
privire de ansamblu asupra realită­
ților noastre. Este de fapt ceea ce 
oferă cu prisosință festivalul celor 
care privesc eu interes nu numai 
filmele, ci tot ceea ce am înfăptuit în 
răstimp de două decenii.

★
Pe ecranul instalat 

lui „Ovidiu" au fost 
seară comedia „Un 
vară" a tînărului regizor Geo Sai- 
zescu, precum și scurt metrajele 
„Globul de cristal" (în premieră), 
„Poiana ursului", „Lumea din bez­
nă", „Cotidiene".

Astăzi ne așteaptă o vizionare în­
tr-un cadru astronomic original: 
filmul „Dragoste lungă de-o seară" 
cu... eclipsă de lună !

EUGEN ATANASIU
23 iunie 1964

în sala teatru- 
prezentate ieri 
surîs în plină

mac, mar ga-

se află o miei 
oameni joacă 
creatori de...

I

Tărbk, scuip- ] 
de desen sau ) 
gips ori de 1 

creează... in- J

nitoare. In dreapta sînt rlnduite 
mașinile de injecții. Granulele de 
polietilenă — de la mașini la ma­
șină altfel colorate — încălzite. se 
supun tiparului, deftnitivlndu-se în 
frunze, petale, sepale, codite... Căl­
duțe inci, componentele viitoarelor 
flori poposesc pe mesele asambla- 
toarelor. Acestea, cu o rari indemi- 
nare, înmănunchează piesele sepa­
rate intr-un tot care în nomenclator 
poartă denumirea de lalea, gladioli, 
trandafir, anemonă, 
reti...

Lingă această hali 
cămăruță unde trei 
rolul unor veritabili

’ natură : Vasile Selcanu, de un an
■ absolvent al Institutului de arte 

plastice „Ion Andreescu" din Ciul,
• Emil liirmeși și Ioan 
tori. In fața planșelor 
în fata formelor de 
bronz, cei trei artiști
dustrial noi specii florale — narci­
se, liliac, brebenei. Iar muncitoare 
fruntașe — Paraschiva Fofeldia la 
mașina de injecție sau Leontina 
Glodaru și Maria Stoia la asamblare 
— le dau expresie materială.

De numai un an fabrica „Flamura 
roșie" „cultivă" flori. Secfia și-a în­
ceput activitatea livrînd trimestrial, 
magazinelor 5 000 de flori. Azi, ea 
produce circa 3000 de flori zilnic. 
Asamblate, parfumate, ambalate, ele 
iau drumul interioarelor casnice sau 
ale hotelurilor, ale instituțiilor sau 
întreprinderilor, dînd peisajului 
unde poposesc o notă de pitoresc 
si de prospețime.

I. DELEANU

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII
Lucrările celui de-al IV-lea 

Congres medical internațional 
f al F.I.R.
Congresul Medical Internațional 

al F.I.R. și-a continuat marți lucră­
rile în ședință plenară. în cadrul 
tematicei „Cercetări fundamentale 
privind oboseala și îmbătrînirea 
precoce cît și consecințele patologi­
ce ale vieții trăite în ilegalitate și 
în lagărele de concentrare, au pre­
zentat referate și comunicări : prof. 
F. Blaha, docent E. Climcova- 
Deutschova, prof. J. Podlaha (R. S. 
Cehoslovacă), prof. H. D. Muller- 
Hegemann (R. D. Germană), dr. M. 
Boucher (Franța), acad. St. Milcu,
acad. A. Reindler, acad. A. Moga,
prof. Ana Aslan, prof. A. Pavel 
(R. P. Romînă), dr. J. Sheps
(S.U.A.), prof. D. F. Cebotariev
(U.R.S.S.).

Au fost prezentate, de asemenea, 
comunicările trimise congresului de 
către savantul canadian H. Selye, 
și de prof. Moynier și prof. H. 
Laborit (Franța).

La propunerea dr. W. Deveen 
(Belgia) participanții la congres au 
păstrat un moment de reculegere 
în memoria dr. E. Soumenkoff, 
membru al Comisiei medicale a 
F.I.R.

Vizitele delegației culturale 
din R. D. Germană

k Marți la amiază, delegația condusă de 
iFranz Dahlem, prim-locțiitor al secretaru­
lui de stat pentru problemele învățămîntu- 
lui superior și de specialitate din R. D. 
germană, a fost primită la Consiliul știin­

țific al Institutului medico-farmaceutic 
din București.

Au participat Jean Livescu, adjunct al 
ministrului învățămîntului, Pompiliu Sgîn- 
dăr, adjunct al ministrului sănătății și pre­
vederilor sociale, academicieni și alți oa­
meni de știință.

A fost de față Anton Ruh, ambasadorul 
R. D. Germane în R. P. Romînă.

După ce a mulțumit pentru activitatea 
depusă de cadrele didactice ale Institutu­
lui medico-farmaceutic din București în 
scopul instruirii teoretice și practice a ti­
nerilor din R.D.G., care au făcut primii 
ani de studii medicale tn țara noastră, 
conducătorul delegației germane a conferit 
distincții ale B.D.G acad. T. Burghele, 
rectorul institutului, prof. univ. Vasile Va- 
silescu, prorector al institutului, prof, 
univ. Emil Repciuc, șeful catedrei de ana­
tomie și dr. Smărășel Georgescu, prode­
can al Facultății de medicină generală din 
același institut.

Consfătuirea editurilor tehnice 
din țările socialiste

Marți au continuat lucrările celei 
de-a doua Consfătuiri a editurilor 
tehnice din țările socialiste. Au a- 
vut loc discuții pe marginea refera­
tului privind editarea manualelor 
inginerești și a lucrărilor tehnice cu 
caracter enciclopedic, precum și a 
referatului prezentat de N. P. Gu­
sev, redactor șef al Editurii Marii 
Enciclopedii Sovietice, cu privire la 
„Editarea dicționarelor tehnice".

Vizitele delegației culturale 
a R. P. Chineze

Continuîndu-și călătoria în țara noastră, 
delegația culturală a R.P. Chineze condu­
să de Hu Yu-chih, locțiitor al ministrului

culturii a vizitat tn ultimele zile Muzeul 
Doftana și Muzeul Peleș, o serie de obiec­
tive culturale din regiunea Brașov, precum 
și G.A.C. Hărman, iar In ziua de 23 iunie, 
în drum spre Cluj, a făcut vizite la Casa 
de cultură din Făgăraș, precuțn și la Mu­
zeul Bruckenthal.

încheierea lucrărilor 
Consiliului editorial 

al Federației Mondiale 
a oamenilor de știință

Marți, la Institutul Medico-Farmace- 
utic din Capitală, s-au încheiat lucră­
rile Consiliului editorial al Federației 
Mondiale a Oamenilor de Știință. Au 
fost discutate probleme privind îmbu­
nătățirea conținutului revistei F.M.O.S. 
„Lumea științifică", răspîndirea ei mai 
largă în rîndul oamenilor de știință din 
lumea întreagă, antrenarea a cît mai 
mulți oameni de știință care să-și ex­
prime în paginile revistei opiniile în 
problemele folosirii științei în slujba 
umanității. Sesiunea a dat o apreciere 
pozitivă ediției în limba franceză a re­
vistei „Lumea științifică", care apare în 
țara noastră sub îngrijirea Asociației 
Oamenilor de Știință din R. P. Romînă.

★
Marți telespectatorii au urmărit prima 

transmisie directă din Timișoara cu opera 
„Bal mascat" de Verdi, interpretată de co­
lectivul Operei de stat din localitate.

Televiziunea a mai realizat transmisii 
direct din Cluj și Iași.

★
Marți s-au încheiat la Iași lucrările co­

locviului naționa] cu tema „Geografia 
populației și așezărilor din B P.R.“, orga­
nizat de Societatea de științe naturale și 
geografie din R.P. Romînă.

Miercuri și joi participanții la colocviu

fae o vizită de documentare la Iași, Ro­
man, Bicaz, Săvinești și Onești.

★
Marți după-amiază, a avut loc la Uzi­

nele de mașini electrice din Capitală, fes­
tivitatea înmînării premiilor cîștigătorilor 
celui de al Vll-lea concurs, pe meserii și 
ani de studii al elevilor școlilor profesio­
nale din industria metalurgică și construc­
toare de mașini.

Din cei aproape 200 de ooncurenți a- 
junși în faza finală, care s-a desfășurat la 
9 meserii principale, specifice celor două 
sectoare de producție, 31 au primit pre­
miul I, 54 — premiile II și III, iar 10 — 
mențiuni.

Dintre școlile profesionale ai căror con­
curent! au obținut cele mai multe premii I, 
în faza finală a concursului, se numără 
școlile profesionale ale Uzinelor de trac­
toare din Brașov, „Oțelul Roșu", „Elec- 
troputere" din Craiova, Uzinelor construc­
toare de mașini din Reșița, Combinatului 
siderurgio din Galați, Uzinei mecanice din 
Timișoara, Uzinei de vagoane din Arad, și 
„Hidromecanica" din Brașov.

A
Marți, au luat sfîrșit lucrările 

celei de-a Il-a Consfătuiri tehnice 
a Inspectoratului de stat pentru ca­
zane și instalații de ridicat.

Timp de două zile, participanții 
au analizat probleme privind cons­
truirea și funcționarea instalațiilor 
mecanice sub presiune și a celor de 
ridicat, a aparatelor consumatoare 
de combustibil și metodele de îm­
bunătățire a fabricației și de folosire 
rațională a acestor instalații. Au 
fost prezentate 40 de referate și 
comunicări de specialitate în care 
s-au relevat totodată progresele 
obținute pînă acum în acest sector, 
de către țara noastră,

Societatea de științe istorice și filologîee 
din R.P.R., Secția de studii orientale, 
anunță comunicările tovarășilor : Ion Ti- 
muș : „Proverbe japoneze" ; Virgil Cindea, 
director al Secretariatului Comitetului de 
studii sud-est europene : „Semnificația cul­
turală a tipăriturilor romîno-arabe din vea­
cul al XVIII-lea" ; I. S. Nanu, profesor : 
„Relații de artă romîno-turce în epoca feu­
dală", care vor avea loc miercuri, 24 iu­
nie a.c., orele 18, în sala de comunicări a 
Muzeului de istorie a orașului București, 
B-dul 1848 nr. 2. Intrarea liberă.

★

La Iași s-a dat tn folosință clădirea 
anexă a Universității „Al. I. Cuza“. Aiei 
funcționează facultățile de biologie-geo- 
grafie și de științe economice. Clădirea 
este un edificiu modern eu 5 nivele, avînd 
fieste 200 de încăperi s săli de cursuri, de 
ectură, și seminarii, amfiteatre, biblioteci, 

cabinete de documentare pentru cadrele 
didactice, laboratoare bine dotate

★

Pentru continua îmbogățire • faunei la­
cului de la Bicaz, tn satul Schit de pe ma­
sivul -Ceahlău, se amenajează o mare păs- 
trăvărie care cuprinde mai multe bazine și 
incubatoare moderne. Pînă acum au fost 
terminate 5 bazine mari pentru păstrăvii 
reproducători și 8 bazine mici pentru creș­
terea puietului. De asemenea, s-a dat tn 
folosință casa incubatoarelor cu o capaci­
tate de 3 milioane icre embrionare.

★
în peste 200 de gospodării agricole co­

lective au fost organizate tn ultima vreme 
case-laborator. In prezent, mai mult de 
1.000 de gospodării au case-laborator. Ele 
desfășoară o rodnică activitate demonstra­
tivă pentru aplicarea rezultatelor cercetă­
rilor științifice și experienței înaintate în 
producție. Totodată, specialiștii din aceste 
unități fac, cu sprijinul stațiunilor experi­
mentale, unele experiențe proprii,

Sesiunea Adunării Naționale a R. S. Cehoslovace 
a noii legislaturi

PRAGA 23 (Agerpres). — Agenția 
CȚK transmite : La Praga s-a des­
chis prima sesiune a Adunării Na­
ționale a R. S. Cehoslovace a noii 
legislaturi, aleasă la 14 iunie a. c. 
La sesiune participă conducători de 
partid și de stat în frunte cu Anto­
nin Novotny, prim-secretar al C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, președin­
tele R. S. Cehoslovace, reprezentanți 
ai organizațiilor obștești și ai insti­
tuțiilor centrale, delegați ai oameni­
lor muncii, membri ai Corpului di­
plomatic aereditați la Praga.

★

PRAGA 23 (Agerpres). — La 22 
iunie a avut loc Plenara C.C. al 
P. C. din Cehoslovacia și a Prezi­
diului C.C. al Frontului Național. 
Tovarășul Antonin Novotny, prim- 
secretar al C.C. al P. C. din Ceho­
slovacia, președintele R. S. Ceho­
slovace, a prezentat raportul cu pri­
vire la desfășurarea și rezultatele 
alegerilor și a prezentat propunerile

Sesiunea a ales Prezidiul Adună­
rii Naționale, format din 30 persoa­
ne. Președinte al Adunării Na­
ționale a fost ales în unanimitate 
Bohuslav Lastovicka, membru al 
Prezidiului C. C. al P. C. din Ceho­
slovacia. Vicepreședinți ai Adunării 
Naționale au fost aleși Vaclav Sko­
da. Jozef Kysely și Helena Lefle- 
rova.

Jozef Lenart, președintele guver­
nului R.S. Cehoslovace, a prezentat 
declarația guvernamentală.

Lucrările sesiunii continuă.
★

privind componența organelor noi! 
Adunări Naționale.

Jozef Lenart, președintele guver­
nului, membru al Prezidiului C.C- al 
P.C. din Cehoslovacia, a prezentat 
apoi principiile declarației guverna­
mentale care urmează a fi prezen­
tată noii Adunări Naționale.

Plenara a adoptat în unanimitate 
o rezoluție în problemele discutate.

VIZITA I» R. p. CHINEZA A DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE 
A R. II. TANGANICA $1 ZANZIBAR

PEKIN 23 (Agerpres). — La Pekin 
a fost dat publicității comunicatul 
comun al guvernului R.P. Chineze și 
guvernului Republicii Unite Tanga- 
nica și Zanzibar. în comunicat se 
arată că în cursul vizitei făcute 
în China de delegația economică 
guvernamentală a Republicii Unite 
Tanganica și Zanzibar, condusă 
de al doilea vicepreședinte Rașidi 
M. Kawawa, a avut loc un am­
plu achimb de vederi asupra pro­

blemelor internaționale de interes 
comun și asupra problemei dezvol­
tării relațiilor de prietenie și cola­
borare dintre cele cele două țări. A 
fost semnat un acord de colaborare 
economică și tehnică.

In cursul vizitei, delegația guver­
namentală a Republicii Unite Tan­
ganica și Zanzibar a fost primită de 
Mao Tze-dun, președintele C.C. al 
P.C. Chinez și de Liu Șao-țl, pre­
ședintele R. P. Chineze.

Vizita în R. S. F. Iugoslavia a vicepreședintelui R.Ă.U.
BELGRAD 23 (Agerpres). Taniug 

transmite : La Belgrad a fost dat pu­
blicității comunicatul comun cu pri­
vire la vizita făcută de vicepreședin­
tele R.A.U., Zakaria Mohieddin, în 
R.S.F. Iugoslavia, la invitația vice­
președintelui R-S.F.I., Aleksandar 
Rankovici. Comunicatul menționează 
că cei doi vicepreședinți au consta­
tat cu satisfacție dezvoltarea cu

succes a relațiilor reciproce în dife­
rite domenii dintre cele două țări.

In cadrul convorbirilor s-a mani­
festat identitate de păreri asupra 
problemelor principale din domeniul 
relațiilor internaționale.

Vicepreședintele Zakaria Mohied­
din, a invitat pe vicepreședintele 
Aleksandar Rankovici, să viziteze 
Republica Arabă Unită.

Consultare In problema 'dezarmării organizată 
de Consiliul ecumenic al bisericilor

GENEVA 23 (Agerpres). — Con­
siliul ecumenic al bisericilor a or­
ganizat la Geneva o consultare a- 
supra problemelor dezarmării la 
care au participat mai mulți con­
ducători de biserici atit din Est cît 
și din Vest.

Printre participanții la consultare 
se aflau Kenneth Grubb (Anglia), 
profesor Josef Hromadka (Ceho­
slovacia), Adrian Pelt (Elveția), pro­
fesor Ulrich Scheuner (R.F.G.), mi­
tropolitul Justin Moisescu (Romî- 
nla), profesor Nolde (S.U.A.); mi­

tropolitul Nicodem (U.R.S.S.)’ ei 
alții.

Intr-o declarație, participanții la 
această consultare își exprimă con­
vingerea că „este necesară crearea 
de instituții internaționale pentru a 
salvgarda pacea". Declarația salută 
„cu prudență dar și cu speranță", 
acordurile încheiate între puterile 
nucleare. Ea subliniază că partici­
panții la Conferința celor 18 state 
pentru dezarmare de la Geneva 
s-au înțeles asupra faptului că 
„scopul final trebuie să fie dezar­
marea generală și totală",
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ACTUALITATE NTERNATIONALA
In Comitetul celor 18 

de la Geneva
GENEVA 23 (Agerpres). — Șe­

dința din 23 iunie a Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare — 
cea de-a 192-a — a fost consacrată 
problemei dezarmării generale și 
totale.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
Valerian Zorin, a arătat în cuvîntul 
său că majoritatea membrilor Co­
mitetului tind să treacă la exami­
narea, în cadrul unui grup de lu­
cru, a problemelor practice ce de­
curg din propunerea sovietică cu 
privire la „umbrela racheto-nuclea- 
ră“, care prevede menținerea unei 
cantități de rachete nucleare de 
către S.U.A. și U.R.S.S. pînă la 
sfîrșitul etapei a treia a procesului 
de dezarmare. Grupul de lucru, a 
spus el, ar trebui să examineze pro­
bleme ca tipul, cantitatea și pute­
rea rachetelor care ar urma să fie 
menținute, ordinea distrugerii a- 
cestora la sfîrșitul procesului de 
dezarmare și altele. V. Zorin și-a 
exprimat, totodată, dezacordul cu 
poziția delegaților S.U.A., Angliei 
și Italiei care propun examinarea 
în grupul de lucru a tuturor pro­
blemelor în bloc, ceea ce, după

Sesiunea Comitetului 
de asistență tehnică 

a O.N.U.
VIENA 23 (Agerpres). — Luni s-a 

deschis la Viena, la sediul Agenției in­
ternaționale pentru energia atomică, se­
siunea de vară a Comitetului de asis­
tență tehnică a Națiunilor Unite. Vic­
tor Hoo, comisarul Națiunilor Unite 
pentru asistență tehnică, și Bruno Krei- 
sky, ministrul afacerilor externe al 
Austriei, au asistat la ședința de des­
chidere, în prezența a 30 de reprezen­
tanți ai țărilor membre ale acestui co­
mitet.

Friederich Kolb, șeful delegației aus­
triece, a fost ales președintele sesiunii.

ARGENTINA

Trei companii 
petroliere străine 

preluate de Y. P. F.
BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — 

„Agenția petroliferă de stat" din Argen­
tina — Y.P.F. — a preluat operațiunile 
a trei companii nord-americane în Ar­
gentina. Acțiunea urmează după anula­
rea contractelor încheiate cu 13 socie­
tăți particulare străine, anunțată în no­
iembrie trecut de guvernul președinte­
lui Arturo Illia. Cele trei companii sînt 
„Pan American International", o filială 
a societății „Standard of Indiana", „Ci­
ties Service Development Corp" din 
New York și „Union Oil Company of 
California".

î VIZITA LUI MARJOLIN
Răsfoind presa străină

ÎN ITALIA II
Vizita făcută în Italia de vice­

președintele Comisiei Pieței 
comune, Robert Marjolin, a 

fost urmărită cu o atenție deosebi­
tă de ziarele italiene. După cum se 
aflase încă înainte, el a venit la 
Roma pentru a discuta cu guvernul 
italian asupra unei serii de măsuri 
legate de eforturile de „reasanare" 
a situației economice a Italiei ce 
provoacă îngrijorări și autorităților 
.C.E.E., care se tem de primejdia 
„contagiunii" pentru ceilalți cinci 
membri ai Pieței comune. E vorba 
de dificultățile pe care le întîmpină 
economia italiană, dificultăți ce se 
manifestă prin scăderea generală a 
ritmului de creștere a producției in­
dustriale și agricole, prin creșterea 
deficitului balanței comerciale, prin 
reducerea investițiilor și a credite­
lor, prin „fuga" tot mai accentuată 
a capitalurilor peste graniță, în fine 
prin creșterea prețurilor la bunurile 
de larg consum și în general dezvol­
tarea unui proces inflaționist.

Sosirea Iui Marjolin a fost de alt­
fel precedată de o scrisoare trimisă 
premierului italian Aldo Moro de 
către președintele comisiei executive 
a C.E.E., prof. Walter Hallstein, în 
care acesta insista pe lingă guver­
nul italian să ia „măsurile energice 
ce se impun pentru a combate in­
flația". Din seria de relatări ale zia­
rului „Corriere della Sera" asupra 
Vizitei lui Marjolin — din care spi­
cuim în cele ce urmează — reiese că 
obiectul discuțiilor purtate de vice­
președintele Pieței comune cu ofi­
cialitățile italiene l-au constituit 
tocmai asemenea măsuri.

„Potrivit unei informații prove­
nind de Ia agenția „Interpres" — 
scria ziarul mai sus menționat, în 
ziua sosirii lui Marjolin la Roma — 
se și aflau la Roma, de cîteva zile, 
într-o misiune discretă, cinci experți 
(economici trimiși de către președin­

cum a arătat reprezentantul Uniu­
nii Sovietice, ar îngreuna realizarea 
unui acord.

Luind cuvîntul, reprezentantul 
Nigeriei, L. Obi, a subliniat necesi­
tatea de a se ajunge Ia un acord 
în cadrul Comitetului mai înainte 
de viitoarea sesiune a Adunării Ge­
nerale a O.N.U. El a preconizat re- 
instituirea subcomitetului nuclear 
care ar trebui să studieze posibili­
tatea extinderii Tratatului de la 
Moscova și asupra experiențelor 
subterane cu arma nucleară, ținînd 
seama de posibilitățile naționale de 
detectare. Reprezentantul Nigeriei a 
propus apoi ca realizarea unui a- 
cord asupra „umbrelei racheto-nu- 
cleare" să fie însoțită de un anga­
jament formal de a elimina în ter­
menul cel mai scurt toate vehicu­
lele pentru transportarea armei 
nucleare.

Conducătorul delegației america­
ne, William Foster, a declarat că 
va studia cu atenție discursul rostit 
de V. Zorin, adăugind că o primă 
citire a textului pare să implice u- 
nele limitări pe care delegația ame­
ricană le consideră inacceptabile.

în încheierea ședinței a vorbit 
reprezentantul Bulgariei, Karlo Lu- 
kanov, care a subliniat necesitatea 
de a soluționa fără întîrziere pro­
blema înlăturării pericolului unul 
război nuclear. El s-a pronunțat 
pentru adoptarea propunerii cu pri­
vire la „umbrela racheto-nucleară".

Următoarea ședință a Comitetu­
lui celor 18 state pentru dezarmare 
va avea loc joi 25 iunie.

Aspect de la o recentă demonstrație ce s-a desfășurat la Londra 
pentru a condamna înscenarea judiciară de Ia Pretoria împotriva 
patrioților din Republica sud-africană. Pe panourile purtate de de­
monstranți se poate citi: „Eliberați pe deținuții politici sud-afri- 
cani", „Rupeți relațiile comerciale cu Africa de sud" și „5 000 de 

deținuți politici în Africa de sud"

tele Comisiei Comunității economice 
europene, Hallstein, care urmau să-l 
pună la curent pe vicepreședintele 
Marjolin, cu rezultatele contactelor 
și cercetărilor lor. Toate acestea lasă 
să se întrevadă că cel de-al doilea ci­
clu de măsuri... pe care îl are în ve­
dere guvernul italian urmează să 
fie pus în bună parte în concordan­
ță cu autoritățile europene (Pieței 
comune, n. n.), date fiind și reco­
mandările făcute de către acesta 
guvernului italian, prin scrisoarea 
președintelui Hallstein".

Menționînd că prin caracterul lor 
discuțiile dintre Marjolin cu miniș­
trii italieni vor fi mai mult „con­
sultații preventive asupra noilor 
măsuri" (vicepreședintele Pieței co­
mune a purtat discuții între alții 
cu : ministrul de externe Saragat, 
ministrul bugetului Giolitti, minis­
trul trezoreriei Colombo, ministrul 
de finanțe Tremelloni și guvernato­
rul Băncii Italiei, Guido Carii) zia­
rul „Corriere della Sera" amintea de 
existența unor „tergiversări și înce­
tineală a guvernului italian de a 
adopta aceste măsuri”, subliniind că 
ele „se datoresc în parte caracteru­
lui său de guvern de coaliție". (Este 
bine cunoscută reacția negativă a 
partidului socialist, participant la 
coaliția guvernamentală, la cunos- 

’ cutele propuneri nepopulare cuprin­
se în scrisoarea adresată premieru­
lui Moro de ministrul trezoreriei, 
Colombo).

„De aici — continuă articolul — 
rezultă că relațiile cu autoritățile 
europene interesate în reînsănătoși- 
rea situației noastre pot să ne facă 
să ne gîndim la acele «presiuni» din 
partea C.E.E. a căror existență d-1 
Moro a negat-o în Cameră... în pri­
vința conținutului noilor măsuri, in­
discrețiile continuă să fie încă vagi 
și confirmă în orice caz liniile deja

Convocarea unei întâlniri sovieto-americane 
in problema transformării apei mărilor 

in apă potabilă cu ajutorul energiei nucleare
MOSCOVA 23 (Agerpres).— TASS 

transmite: în scopul rezolvării cit 
mai grabnice a problemei transfor­
mării apei mărilor în apă potabilă 
cu ajutorul energiei nucleare la Wa­
shington va avea loc în zilele de 
14-15 iulie o întîlnire a specialiștilor 
sovietici și americani. Această înțe­
legere, după cum s-a comunicat ofi­
cial la Moscova, a fost realizată în 
urma recentelor declarații ale guver­
nelor U.R.S.S., S.U.A. și Marii Bri­
tanii cu privire la măsurile lor de 
reducere în anii următori a produc­
ției de materiale fisionabile pentru 
scopuri militare.

Conferința de presă a
WASHINGTON 23 (Agerpres). — 

In cadrul unei conferințe de presă 
ținute marți la Washington, preșe­
dintele S.U.A., Lyndon Jbhnson, a 
declarat că a acceptat cu părere de 
rău demisia lui Henry Cabot Lodge, 
ambasadorul S.U.A. în Vietnamul de 
sud. Președintele a anunțat că a 
numit pe generalul Maxwell Taylor, 
președintele Comitetului mixt al șe­
filor de stat major în funcția de 
ambasador la Saigon și a însărcinat 
pe subsecretarul de stat, Alexis 
Johnson, să preia postul de ambasa­
dor adjunct la Saigon, post diplo­
matic creat pentru prima oară. Tot­
odată el a anunțat că a numit pe 
generalul Earl Wheeler, șeful statu­
lui major al forțelor terestre ame- 

cunoscute : sporirea I.G.E. (impozite 
indirecte — n. n.) de la 3,30 la 3,70 
la sută (ulterior, ziarul „II Globo" 
a anunțat că sporirea ar urma să se 
facă de Ia 3,30 la 4 la sută) asupra 
produselor alcoolice, asupra blănu­
rilor, asupra discurilor, asupra am- 
barcațiilor, asupra vilelor etc., insti­
tuirea unui impozit special pentru 
anumite cheltuieli de lux, sporirea 
cu 15 la sută a prețului tutunului, 
sporirea prețului benzinei, sporirea 
impozitului... asupra veniturilor ca­
pitalului pur și a impozitului com­
plementar asupra veniturilor de 
peste 12 milioane de dolari; spori­
rea tarifelor poștale, iar mai tîrziu 
a celor feroviare".

Arătînd că discuțiile dintre Mar­
jolin și oficialitățile italiene „au fost 
foarte aprofundate", „Corriere della 
Sera" și-a informat mai departe ci­
titorii asupra unor aspecte ale pro­
blemelor în discuție : „Nu s-a vor­
bit despre un împrumut pentru Ita­
lia, deoarece necesitățile noastre de 
valută nu sînt atît de urgente cum 
se crede îndeobște. Problema constă 
mai mult în a opri o lentă și peri­
culoasă hemoragie decît de a face o 
transfuzie de sînge. Este vorba, în 
fond, de a stabili care sînt tampoa- 
nele ce trebuie aplicate pentru opri­
rea hemoragiei, precum și de a vin­
deca organismul pentru ca el să nu 
mai piardă sînge sau să piardă tot 
mai puțin. Un împrumut servește la 
puțin lucru și ar putea chiar să fie 
un expedient periculos, dacă ar 
trebui să ducă la amînarea aplicării 
unor remedii mai realiste. Intr-un 
anumit moment vom putea recurge 
la noi credite, adresîndu-ne de a- 
ceastă dată asociaților noștri...; dar 
cu condiția ca noi să fi acționat mai 
întîi asupra organismului nostru...

Nimeni nu neagă că trebuie re­
stabilit echilibrul economiei noastre,

Comitetul de stat al U.R.S.S. pen­
tru folosirea energiei atomice men­
ționează că activitatea pentru crea­
rea unui sistem efectiv de transfor­
mare a apei mărilor în apă potabilă 
cu ajutorul energiei nucleare se des­
fășoară de mulți ani în Uniunea So­
vietică. O activitate similară se des­
fășoară și în S.U.A.

Realizările tehnico-științifice din 
ultimul timp, menționează Comite­
tul de stat al U.R.S.S. pentru’ folo­
sirea energiei atomice, atestă că 
această problemă complexă poate fi 
rezolvată cu ajutorul energiei nu­
cleare.

președintelui Johnson 
ricane, drept succesor al generalu­
lui Taylor.

In legătură cu întîlnirea dintre 
reprezentanții sovietici și americani, 
care va avea loc la 14 iulie în pro­
blema transformării apei mărilor în 
apă potabilă, Johnson și-a exprimat 
speranța că această întîlnire va 
duce la „o colaborare științifică e- 
fectivă" în acest domeniu.

Președintele a reafirmat sprijinul 
Statelor Unite față de guvernul 
Vietnamului de sud. In ce privește 
situația din Laos, el s-a referit, 
printre altele, la zborurile de recu­
noaștere efectuate de avioane mili­
tare ale S.U.A. deasupra teritoriu­
lui acestei țări. De asemenea, el a 
declarat că Statele Unite sprijină 
acordurile de la Geneva din 1962 cu 
privire la Laos.

★ ,
SAIGON 23 (Agerpres). — într-o 

declarație dată publicității marți la 
Saigon, ambasadorul S.U.A. în Viet­
namul de Sud, Henry Cabot Lodge, 
a anunțat că a hotărît să demisio­
neze din acest post pentru a da tot 
ajutorul posibil guvernatorului Wil­
liam Scranton în încercarea de a 
opri pe Barry Goldwater din cursa 
pentru desemnarea drept candidat 
al partidului republican la alegerile 
prezidențiale din luna noiembrie. 
„Am demisionat din funcția de am­
basador — a arătat Lodge — de­
oarece consider că este de datoria 
mea să fac tot ceea ce pot pentru a 
ajuta pe guvernatorul Scranton să 
fie desemnat candidat la președinție.

----- •------

Lingă baza militară 
din La Makaza

OTTAWA 23 (Agerpres). — Lingă 
baza militară din localitatea La Ma­
kaza (provincia Quebek) a început 
luni o demonstrație de protest de 
nouă zile împotriva armelor nuclea­
re. La demonstrație participă parti­
zani ai păcii din orașele canadiene 
Montreal, Toronto și Vancouver.

îngrădite cheltuielile, consumul și 
retribuțiile. Guvernul s-a pronunțat 
de mai multe ori în acest sens. Dar 
nu mai există acord atunci cînd se 
trece la problema măsurilor ce tre­
buie luate și aceasta explică lunga 
întîrziere în fixarea și aplicarea a- 
cestor hotărîri.

Dezacordul între miniștrii noștri 
nu se întemeiază numai pe diferite 
poziții politice (socialiștii se tem de 
nepopularitatea care ar rezulta de 
pe urma unei sporiri mari a impo­
zitelor indirecte), dar și pe interpre­
tarea care a fost dată ultimelor dez­
văluiri statistice... Există apoi teme­
rea că fixarea de impozite indirecte 
mai mari, apăsînd prea grav asu­
pra consumului, ar putea provo­
ca o recesiune economică cu inevi­
tabilele sale urmări: șomaj, fali­
mente, oprirea dezvoltării. In orice 
caz, s-ar dori o sporire a impozite­
lor directe și mai ales a celor com­
plementare ca o compensare a ce­
lorlalte prevederi care apasă asupra 
tuturora în același mod.

Tocmai pe aceste probleme s-au 
axat discuțiile dintre dl. Marjolin 
și miniștrii italieni. Chiar dacă d-1 
Marjolin a evitat să intervină în 
dezacordurile interne ale guvernu­
lui... argumentările d-lui Marjolin 
trebuiau să sfîrșească prin a întări 
tezele unei intervenții severe spre a 
înfrîna cheltuielile și consumul".

Referindu-se la reacția provocată 
în rîndurile opiniei publice italiene 
de tratativele purtate la Roma, zia­
rul „Corriere della Sera" arată că 
„alături de comuniști... și alți ob­
servatori tind de asemenea să vadă 
în convorbirile cu dl. Marjolin un 
nejustificat amestec în problemele 
italiene". Ziarul reține de asemenea 
„punctul de vedere că recomandă­
rile (autorităților C.E.E. — n.n.) ar fi 
prea severe. Se poate considera că 
unele dintre acestea ar fi inaplicabile 
deoarece sînt lipsite de forța politi­
că sau de mecanismele administrati­
ve care să le traducă în viață".

Referindu-se în general la „sfa­
turile care vin de la Bruxelles", zia­
rul arată că „nimeni nu spune că

Vizita delegației 
romine in Austria

VIENA 23 — Corespondentul A- 
gerpres, St. Deju, transmite : Dele­
gația romină condusă de Ion Mari­
nescu, ministrul industriei metalur­
gice, a vizitat orașul Linz, impor­
tant centru metalurgic al Austriei. 
Delegația a fost întîmpinată de vi­
cecancelarul federal dr. Bruno Pit- 
termann. Oaspeții romîni au făcut o 
vizită la Combinatul metalurgic 
„Voest", unde au discutat cu condu­
cerea combinatului și au participat 
la festivitatea decernării de distinc­
ții de stat unor salariați ai combi­
natului.

------•------

SOFIA

MANIFESTARE CONSACRATĂ
LUI MIHAI EM1NESCU

SOFIA 22. — Corespondentul
Agerpres C. Linte, transmite : 
Uniunea Scriitorilor bulgari și Co­
mitetul pentru prietenie și relații 
culturale cu străinătatea, au organi­
zat o seară consacrată marelui cla­
sic al literaturii romine, Mihai 
Eminescu.

Au participat Ciudomir Petrov, 
vicepreședinte al Comitetului pen­
tru prietenie și relații culturale cu 
străinătatea, scriitori, poeți, acti­
viști culturali. Erau prezenți C. Io- 
nescu-Tira însărcinat cu afaceri ad- 
interim și membrii ambasadei ro­
mine la Sofia.

După deschiderea adunării de că­
tre criticul literar Nicolai Doncev, 
despre figura și opera marelui poet 
a vorbit vice președintele Uniunii 
Scriitorilor bulgari poetul Mladen 
Isaev. A urmat apoi un program ar­
tistic muzical și s-a citit din opera 
marelui poet romîn. In încheiere s-a 
prezentat filmul documentar romî- 
nesc „Itinerarii".

- - - - - - - C7/t eîteoa triad ieri • cZ/t eitewi ruuLusti-------

• La Paris au avut loc festivități consacrate aniversării a 100 de ani de la naște­
rea lui Pierre de Coubertin, inițiatorul Jocurilor Olimpice moderne. Din partea R. P. 
Romine la festivități a participat Aurel Duma, președintele Uniunii de Cultură Fizică 
și Sport. Cu acest prilej el a făcut un schimb de păreri privind relațiile sportive din­
tre cele două țări cu dl. Maurice Herzog, secretar de stat pentru problemele tinere­
tului și sportului din Franța. (Ag.).

• Presa engleză comen­
tează favorabil semnarea 
noului contract între gu­
vernul cuhan și firma bri­
tanică ,,Leyland Motors" 
privind furnizarea către 
Cuba a unui Iot de 500 de

autobuze. Numeroase zia­
re engleze subliniază im­
portanta poziției indepen­
dente a Angliei în proble­
mele comerciale și în re­
lațiile comerciale cu ta­
rile socialiste. Ziarul „Dai­

• Ambasadorului Marii Britanii la Mos­
cova i-a fost remis un proiect sovietic de 
mesaj al copreședinților Conferinței de la 
Geneva cu privire la Laos (U.R.S.S. și 
Marea Britanie) adresat guvernului S.U.A., 
conducătorilor celor trei grupări politice 
din Laos și președintelui Comisiei inter­
naționale de supraveghere si control din 
Laos. In proiectul de mesaj este sprijinit 
apelul prințului Sufanuvong pentru relua­
rea tratativelor între liderii celor trei gru­
pări politice laoțiene. (Ag.).

• Organizația Internațională a Ziariști­
lor a dat publicității o declarație în care, 
în numele celor 100 000 de membri din 
70 de țări, protestează cu hotărîre împo­
triva persecutării ziariștilor brazilieni și a 
presei democratice din Brazilia. (Ag.).

ele ar trebui acceptate în întregime. 
Acest lucru nici nu ar fi cu putință".

In articolul pe care îl publică după 
încheierea vizitei lui Marjolin la 
Roma, ziarul „Corriere della Sera" 
citind confratele economic, „II 
Globo", relatează că „Marjolin ar fi 
sugerat să se dea în vileag toate și 
nu numai o parte a măsurilor fiscale 
ce i-au fost prezentate, insistînd asu­
pra adoptării unor formule menite 
să sporească contribuția impozitelor 
directe față de aceea a impozitelor 
indirecte care pînă acum a fost de 
două ori mai mare. Vicepreședinte­
le Comisiei Comunității economice 
europene s-ar fi arătat foarte favo­
rabil folosirii instrumentului fiscal, 
mai degrabă decît acela al unor 
mijloace anticonjuncturale bine de­
finite, capabile să aducă prejudicii 
altor țări din comunitatea eco­
nomică europeană-

Cotidianul menționat (adică „II 
Globo" — scrie mai departe „Cor­
riere della Sera" — n.n.) informea­
ză că conducerea competentă a Mi­
nisterului de finanțe studiază mă­
suri de sporire a cotelor impozitjuluî 
asupra bunurilor mobile, în paralel 
cu reducerea impozitelor ce grevea­
ză veniturile reinvestite și mai ales 
acelea păstrate intr-un fond spe­
cial, destinat reinvestițiilor pentru 
exporturi".

Revenind la ecoul — de data 
aceasta în cercurile oficiale — pro­
dus de vizita lui Marjolin, „Corriere 
della Sera" se ocupă de o declarație 
a ministrului de externe Saragat (li­
derul partidului social-democrat) în 
care acesta printre altele „a 
adresat un apel sindicatelor munci­
torilor îndemnîndu-i să aleagă între 
sporirea salariilor — în dauna cos­
tului de producție și prin urmare 
a capacității de concurență a firme­
lor italiene pe plan internațional — 
și șomaj".

Cu alte cuvinte, ar urma ca, sub 
invocarea spectrului șomajului, să 
fie exercitată asupra oamenilor 
muncii o presiune în sensul ca ei să 
renunțe la acțiunile lor revendica­
tive, adică să suporte ei greul mă­
surilor de „reasanare" a economiei 
italiene.

♦
Tratativele sovieto-suedeze

STOCKHOLM 23. — Corespon­
dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite :

După tratativele sovieto-suedeze, 
din 23 iunie, a fost dat publicității 
la Stockholm un comunicat de 
presă. Comunicatul menționează că 
în cursul acestui prim schimb de 
vederi dintre reprezentanții celor 
două guverne au fost abordate o 
serie de probleme internaționale, 
printre care dezarmarea generală 
și totală, probleme legate de Trata­

Răscoala din Albertville (Congo)
Răsculații controlează orașul și au format un guvern

ALBERTVILLE 23 (Agerpres). — 
Consulul belgian la Elisabethville, 
E. Humblet, a anunțat că, potrivit 
știrilor pe care Ie-a primit de la 
Albertville, răsculații au preluat 
în totalitate controlul asupra ora­
șului și au format un guvern. Co­
respondentul agenției Associated 
Press relevă că, luind legătura te­
lefonică cu Albertville, a aflat că 
un număr foarte redus de euro­
peni au părăsit orașul. Membrii 
echipajului unui avion, care a în­
treprins un zbor de recunoaștere 
deasupra orașului Albertville, au re­
latat că au văzut fluturînd steagul 
răsculaților. Același corespondent 
al A.P., citind surse militare, rela­
tează că trupele armatei centrale 
congoleze trimise pentru a apăra 
capitala Katangăi de nord se află 
într-o situație dezastruoasă. Efec­
tivele rămase s-au retras la Bau- 
douinville și Manono.

Albertville este totalmente rupt 
de restul țării. Aeroportul și toate 
drumurile sînt închise. Nu func­
ționează decît legătura prin radio 
cu Burundi. Europenii au fost che­

ly Telegraph" scrie : „Ca 
națiune comercială ce sîn- 
tem nu ne putem permite 
să limităm relațiile noastre 
la cercul din ce in ce mai 
restrîns al țărilor a căror 
politică o aprobăm". (Ag.).

• In orașul austriac Klagenfurt a fost 
arestat Norbert Burger una din căpetenii­
le așa-numitului „Comitet pentru elibe­
rarea Tirolului de sud", pe care poliția 
austriacă îl căuta de peste doi ani. Bur­
ger, scrie ziarul „Die Presse" a luat direct 
parte la organizarea atentatelor și acțiuni­
lor teroriste în Tirolul de sud. (Ag.).

• In librăriile din Italia a apărut 
zilele acestea un volum de opere ale 
lui Ion Creangă. Volumul este intitulat 
„Soacra cu trei nurori" și cuprinde 
fragmente alese din „Povestiri din co­
pilărie" și o serie dintre cele mai fru­
moase povești și povestiri ale Iui 
Creangă. (Ag).

• Alphonse Massemba-Debat, președin­
tele Republicii Congo (Brazzaville) a so­
sit ieri într-o vizită oficială în Algeria. 
(Ag.).

• Peste 1.000 de țărani din departamen­
tul columbian Tolima au adresat președin­
telui țării o petiție în care cer să se pună 
capăt acțiunii cunoscute sub numele „Mar- 
quetalia". Această acțiune, la care partici­
pă 20 000 de militari, a fost inițiată pentru 
reprimarea mișcărilor țărănești din Tolima. 
(Ag.).

• La 23 iunie a sosit la Londra o de­
legație comercială sovietică condusă de 
M. V. Nesterov, președintele Prezidiului 
Camerei Unionale de Comerț. (TASS).

• La 23 iunie, răspun- 
zind chemării sindicatelor 
afiliate la Confederația 
Generală a Muncii din 
Italia, peste, un milion de 

constructori italieni au de­
clarat o grevă de 24 de 
ore.

Greviștii revendică în­
cheierea unui nou contract

• Un puternic cutremur s-a produs marți dimineața în partea de nord a Japoniei. 
Potrivit comunicatului Institutului japonez de seismologie, epicentrul cutremurului s-a 
aflat în insula Hokkaido, în sudul insulelor Kurile. Cea mai mare intensitate a fost 
înregistrată în portul Nemuro, pe coasta de răsărit a insulei Hokkaido. Pînă în pre­
zent nu au fost evaluate pagubele pricinuite de cutremur.

stație de parcare originală

Un ttnăr din orașul francez Nisa a inventat, de curînd, o stație de 
parcare cu totul originală. Stația este în formă circulară și are un 
platou care permite parcarea a șase mașini pe un loc unde în mod 
obișnuit se pot parca doar trei mașini. Stația este acționată de un 
pinion elicoidal și de un șurub fără sfîrșit. Ea nu are motoare și lan­
țuri, așa cum există Ia alte modele aproape similare. în fotografie : 

macheta acestei stații de parcare

tul de la Moscova privind încetarea 
experiențelor nucleare în trei medii, 
problema germană și situația din 
Cipru. Au fost examinate, de ase­
menea, probleme economice, relații­
le dintre cele două țări și lărgirea 
schimburilor comerciale și cultural- 
științifice.

La prînz, premierul sovietic a o- 
ferit o recepție la „Grand Hotel" în 
cinstea gazdelor. N. S. Hrușciov și 
T. Erlander au rostit toasturi.

mați să rămînă la locuințele lor, 
asigurîndu-Ii-se securitatea’

Mesaje-radio captate la Leopold­
ville, anunță că detașamente de 
răsculați au atacat două garnizoa­
ne din Stanleyville ale armatei na­
ționale congoleze. Guvernul central 
a luat deja măsuri, trimițînd noi 
efective militare în regiunea da 
nord a Katangăi.
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Cafea și deficite
SAN SALVADOR 23 (Agerpres)'. 

— Ziarul „Prensa Grafica", care a- 
pare la San Salvador, scrie in­
tr-un articol redacțional că din 
cauza prețurilor scăzute la cafea 
statul Salvador a pierdut peste 
240 000 000 de dolari. Ziarul amin­
tește că de pe urma exportului de 
cafea Salvadorul obține peste 50 
la sută din valuta străină. Din a- 
ceasta 85 la sută revine companii­
lor străine care efectuează comer­
țul cu ridicata.

• Asupra locuinței lui Erdoan Inonii, 
vicepreședinte al guvernului Turciei, au 
fost trase cinci focuri de armă care au 
spart geamurile dormitorului. Autorul aces­
tor focuri de armă, studentul Karylan Dal- 
sar, a declarat că a făcut exerciții de tir. 
Karylan este fiul lui Fahri Dalsar, înalt 
funcționar al Președinției Consiliului de 
Miniștri. Studentul, care nu avea permis 
de port armă, a fost reținut de poliție și 
interogat. (France Presse).

• Subcomitetul pentru petiții al Comi­
tetului special al O.N.U. pentru proble­
mele colonialismului a recomandat audie­
rea petiționarilor din Cibraltar, Mozambio 
și Africa de sud-vest. (Ag.).

• Comisia economică a Adunării legis­
lative a statului Costa Rica a adoptat un 
proiect de lege care prevede ca statul 
Costa Rica să întrețină relații cu toate ță­
rile, fără îngrădiri în comerțul exterior. 
(Ag.).

• In regiunea Anatolia de est (Turcia) 
au căzut puternice ploi care au provocat 
mari inundații. Locuințele din două sate au 
fost distruse în întregime de șuvoaiele 
de apă. Datorită inundațiilor, 12 persoane 
și-au pierdut viața. (Ag.).

• Generalul Grivas, fostul comandant al 
detașamentelor de partizani ai Eoka, se 
află în Cipru de o săptămină. Grivas a 
sosit în Cipru pentru a prelua conducerea 
grupurilor înarmate ale ciprioților greci 
(France Presse).

• In localitatea australiană Brisbane a 
încetat din viață cetățeanul Abraham Mo­
hammed, în vîrstă de 120 de ani. El a ve­
nit în Australia din India în anul 1890. 
(Ag.).

• La Washington au continuat ieri con­
vorbirile dintre primul ministru al Turciei, 
Ismet Inonii, și președintele S.U.A., John­
son. Agenția Reuter relatează că președin­
tele Consiliului de Miniștri al Turciei, 
Iniinu. a acceptat propunerea președintelui 
Johnson de a începe tratative cu guver­
nul grec asupra problemei cipriote. (Ag.).

de muncă colectiv și a- 
doptarea unui nou pro­
gram de construcții care 
să garanteze folosirea d'4 
plină a brațelor de muncă.
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